

 = Diese Handschuhe sind als persönliche Schutzausrüstung (PSA) zertifiziert. Das CE-Zeichen zeigt, dass dieses Produkt den Anforderungen der Verordnung (EU) 2016/425 entspricht. Die Konformitätserklärung finden Sie auf www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen .	Art. 0259 – WELDER PROFI 4 PSA Kategorie 2 Größen: 10,5	08.07.2026
--	--	-------------------

Bitte sorgfältig vor Gebrauch durchlesen! Sie sind verpflichtet, diese Anwenderinformation bei Weitergabe der persönlichen Schutzausrüstung (PSA) beizufügen bzw. an den Empfänger auszuhandigen. Zu diesem Zweck kann diese Anwenderinformation uneingeschränkt vervielfältigt und unter www.feldtmann.de herunter geladen werden.

Markierungen auf den Handschuhen

-  = Diese Handschuhe sind als persönliche Schutzausrüstung (PSA) zertifiziert. Das CE-Zeichen zeigt, dass dieses Produkt den Anforderungen der Verordnung (EU) 2016/425 entspricht. Die Konformitätserklärung finden Sie auf www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen.
-  = Die Informationen des Herstellers sind zu beachten!
-  = Herstellungsdatum siehe CE-Label im Handschuh

Erläuterung und Nummern der Normen, deren Anforderungen von den Handschuhen erfüllt werden:

->Fundstelle der Normen: Amtsblatt der Europäischen Union, zu beziehen bei DIN Media GmbH, 10787 Berlin. www.dinmedia.de
EN ISO 21420:2020 Schutzhandschuhe - Allgemeine Anforderungen und Prüfverfahren für Handschuhe
EN 388:2019 Schutzhandschuhe gegen mechanische Risiken müssen für mindestens eine der Eigenschaften (Abrieb-, Schnittfestigkeit, Weiterreiß- und Durchstichkraft) mindestens Leistungsstufe 1 oder Leistungsstufe A für die TDM-Schnittfestigkeitsprüfung nach EN ISO 13997:1999 erreichen. Leistungsstufenergebnisse beziehen sich auf die Handinnenfläche.
Abriebfestigkeit: Die Anzahl der Umdrehungen, die nötig sind, um den Testhandschuh durchzuschleuern.
Schnittfestigkeit: Die Anzahl der Testzyklen, bei denen bei konstanter Geschwindigkeit der Prüfling durchgeschnitten ist. Die Ergebnisse des Coupe-Tests dürfen nur als Hinweise betrachtet werden, wenn es während des Schnittfestigkeitstests zu Abstumpfung kommt, während der TDM-Schnittfestigkeitstest Referenzergebnissen Bezug auf die Leistung liefert.
Weiterreißkraft: Die Kraft, die nötig ist, den angeschnittenen Prüfling weiter zu reißen.
Durchstichkraft: Die Kraft, die nötig ist, den Prüfling mittels einer standardisierten Prüfspitze zu durchstoßen.

 ABCDE	Prüfungskriterien	Bewertung	0259 – WELDER PROFI 4	Prüfung	1	2	3	4	5	
	A = Abriebfestigkeit	0 - 4	3	A = Abriebfestigkeit (Anzahl der Scheuertouren)	100	500	2000	8000	-	
	B = Schnittfestigkeit (Coupe Test)	0 - 5	1	B = Schnittfestigkeit (Index)	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0	
	C = Weiterreißkraft	0 - 4	4	C = Weiterreißkraft (N)	10	25	50	75	-	
	D = Durchstichkraft	0 - 4	3	D = Durchstichkraft (N)	20	60	100	150	-	
	E = Schnittfestigkeit (TDM) nach EN ISO 13997:1999	A - F	X	Prüfung	A	B	C	D	E	F
				E = Schnittfestigkeit nach EN ISO 13997:1999 (N)	2	5	10	15	22	30

Je höher die Ziffer, desto besser das Prüfergebnis. X bedeutet „nicht geprüft“. P bedeutet „bestanden“.

EN 407:2020 Schutzhandschuhe gegen thermische Risiken

	Prüfungskriterien	Bewertung	0259 – WELDER PROFI 4	Prüfung	1	2	3	4
	A = Brennverhalten	0 - 4	4	Brennverhalten: Brennzeit (s)	≤15	≤10	≤3	≤2
	B = Kontaktwärme	0 - 4	1	Kontaktwärme (°C)	-	≤120	≤25	≤5
	C = Konvektive Wärme	0 - 4	2	Schwellenwertzeit (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
	D = Strahlungswärme	0 - 4	X	Konvektive Wärme: Wärmeschutzindex HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
	E = kleine Spritzer geschmolzenen Metalls	0 - 4	4	Strahlungswärme: Wärmeübertragung I ₅ (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
	F = große Mengen flüssigen Metalls	0 - 4	X	Kleine Spritzer geschmolzenen Metalls – Anzahl der Tropfen	≥5	≥15	≥25	≥35
				Große Mengen flüssigen Metalls – flüssiges Eisen (g)	30	60	120	200

Die Kennzeichnung X anstelle einer Zahl bedeutet, dass die Handschuhe nicht für die Verwendung, die von dieser Prüfung abgedeckt ist, vorgesehen sind. **WARNUNG:** Haben die Handschuhe die Leistungsstufe 1 oder 2 für das Brennverhalten, dann dürfen die Handschuhe nicht mit einer offenen Flamme in Kontakt kommen. Bei mehrtägigen Handschuhen, bei denen die Schichten voneinander getrennt werden können, gelten die Leistungsstufen nur bezogen auf den ganzen Handschuh einschließlich aller Schichten.

EN 12477:2001 + A1:2005 Schutzhandschuhe für Schweißer

Diese Schutzhandschuhe werden in die Ausführungen A und B unterteilt. Die beiden Ausführungen müssen in folgenden Kriterien geprüft werden und je nach Ausführung die jeweiligen Mindestleistungsstufen erreichen.

Prüfungskriterien	Prüfung gemäß Norm	Mindestprüfsergebnisse Typ A	Mindestprüfsergebnisse Typ B	0259 – WELDER PROFI 4 Typ A
Abriebfestigkeit	EN 388	2	1	3
Schnittfestigkeit (Coupe)	EN 388	1	1	1
Weiterreißkraft	EN 388	2	1	4
Durchstichkraft	EN 388	2	1	3
Brennverhalten	EN 407	3	2	4
Kontaktwärme	EN 407	1	1	1
Konvektive Wärme	EN 407	2	0	2
Kleine Spritzer geschmolzenen Metalls	EN 407	3	2	4
Fingerfertigkeit	EN ISO 21420	1	4	1

gegen betriebsbedingten Direktkontakt zu schützen. Falls Handschuhe für Lichtbogen-Schweißen vorgesehen sind: Diese Handschuhe bieten keinen Schutz gegen Stromschlag, der durch defekte Geräte oder Berühren von spannungsführenden Teilen verursacht wird. Nasse, verschmutzte oder mit Schweiß vollgesogene Handschuhe haben einen verringerten elektrischen Widerstand, was das Risiko eines Stromschlags erhöht.

Allgemeine Hinweise

Diese Anwenderinformation ist als Hilfe bei der Auswahl Ihrer Schutzausrüstung gedacht, wobei die Labortests eine Auswahlhilfe bieten, jedoch nicht die tatsächlichen Arbeitsplatzbedingungen beurteilen können. Es obliegt deshalb der Verantwortung des Anwenders und nicht der des Herstellers, die Eignung eines bestimmten Handschuhs für den geplanten Einsatzbereich zu prüfen.

Verwendungszweck, Einsatzgebiet und Risikobewertung

Dieser Artikel wird in einheitlicher Verkaufsverpackung aus recyclebarem Pappkarton geliefert. Die jeweils kleinste Verpackungseinheit befindet sich in PE-Beuteln oder ähnlichen umweltfreundlichen Umschlüssungen. Die Handschuhe müssen sachgerecht gelagert werden, d.h. in Kartons in trockenen Räumen. Einflüsse wie Feuchtigkeit, Temperaturen, Licht sowie natürliche Werkstoffveränderungen können eine Änderung der Schutzigenschaften zur Folge haben. Dies gilt sinntensprechend auch für den Transport. Eine Verfallzeit kann nicht genannt werden, da diese abhängig ist vom Grad des Verschleißes, des Gebrauchs und/oder der konkreten Handschuhverwendung. Die Entsorgung des Produkts richtet sich nach den örtlichen Bestimmungen.

Reinigung und Pflege

Die Pflege mittels handelsüblicher Reinigungsmittel (z.B. Bürsten, Putzlappen, etc.) wird empfohlen. Waschen oder chemisch reinigen macht eine vorherige Beratung eines anerkannten Fachbetriebes erforderlich, weil sich durch eine derartige Behandlung die Schutzigenschaften des Handschuhs verändern können. Vor einem erneuten Einsatz sind die Handschuhe auf jeden Fall auf Unversehrtheit zu prüfen. Gleiches gilt für die Schutzwirkung entsprechend den angegebenen Leistungsstufen. Die Bewertung mit den u.g. Leistungsstufen basiert auf Prüfungen an unbenutzten Handschuhen. Eine Übertragung der Ergebnisse auf Handschuhe nach Pflegebehandlung erfordert die Durchführung entsprechender Prüfungen.

Verpackung, Lagerung, und Entsorgung

Dieser Artikel wird in einheitlicher Verkaufsverpackung aus recyclebarem Pappkarton geliefert. Die jeweils kleinste Verpackungseinheit befindet sich in PE-Beuteln oder ähnlichen umweltfreundlichen Umschlüssungen. Die Handschuhe müssen sachgerecht gelagert werden, d.h. in Kartons in trockenen Räumen. Einflüsse wie Feuchtigkeit, Temperaturen, Licht sowie natürliche Werkstoffveränderungen können eine Änderung der Schutzigenschaften zur Folge haben. Dies gilt sinntensprechend auch für den Transport. Eine Verfallzeit kann nicht genannt werden, da diese abhängig ist vom Grad des Verschleißes, des Gebrauchs und/oder der konkreten Handschuhverwendung. Die Entsorgung des Produkts richtet sich nach den örtlichen Bestimmungen.

Gesundheitsrisiken

Bei der Verwendung des Produkts kann es zu allergischen Reaktionen kommen. Sollten allergische Reaktionen auftreten, wird empfohlen, diesen Handschuh einweisen nicht weiter zu verwenden und ärztliche Beratung einzuholen

Name und Adresse des Herstellers

HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
www.feldtmann.de
info@feldtmann.de

Notifizierte Stelle, die für die Durchführung der Baumusterprüfung verantwortlich ist

MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
Zertifizierungsstelle-Nr.: 2474

DE

Art. 0259 – WELDER PROFI 4 PPE Category 2 Sizes: 10,5	08.07.2026
--	-------------------

Please read this carefully before use! You are obliged to include this user information when passing on personal protective equipment (PPE) or to hand it over to the recipient. For this purpose, this user information may be reproduced without restriction and under www.feldtmann.de can be downloaded.

Markings on the gloves

-  = These gloves are certified as personal protective equipment (PPE). The CE mark shows that this product fulfils the requirements of Regulation (EU) 2016/425. You can find the declaration of conformity at www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen.
-  = The manufacturer's information must be observed!
-  = Date of manufacture see CE label on the glove

Explanation and reference numbers of the standards whose requirements are met by the gloves:

->Source of the standards: Official Journal of the European Union. Available from DIN Media GmbH, 10787 Berlin. www.dinmedia.de
EN ISO 21420:2020 Protective gloves – General requirements and test methods for gloves
EN 388:2019 Protective gloves against mechanical risks must achieve at least Performance Level 1 or Performance Level A for the TDM cut resistance test in accordance with EN ISO 13997:1999 for at least one of the following properties (abrasion resistance, cut resistance, tear resistance and puncture resistance). Performance level results refer to the palm of the hand.
Abrasion resistance: The number of revolutions required to wear through the test glove.
Cut resistance: The number of test cycles during which the test specimen is cut through at a constant speed. The results of the Coupe test results should only be regarded as indicative if blunting occurs during the cut resistance test, whilst the TDM cut resistance test provides reference results in terms of performance.
Tear propagation force: The force required to tear the notched test specimen further.
Puncture force: The force required to pierce the test specimen using a standardised test tip.

 ABSCDE	Test criteria	Evaluation	0259 – WELDER PROFI 4	Examination	1	2	3	4	5	
	A = Abrasion resistance	0 - 4	3	A = Abrasion resistance (number of abrasion cycles)	100	500	2000	8000	-	
	B = Cut resistance (Coupe test)	0 - 5	1	B = Cut resistance (index) Coupe test	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0	
	C = Tear propagation force	0 - 4	4	C = tear propagation force (N)	10	25	50	75	-	
	D = Puncture force	0 - 4	3	D = Puncture force (N)	20	60	100	150	-	
	E = Cut resistance (TDM) according to EN ISO 13997:1999	A - F	X	Examination	A	B	C	D	E	F
				E = Cut resistance according to EN ISO 13997:1999 (N)	2	5	10	15	22	30

The higher the number, the better the test result. X means 'not tested'. P means 'passed'.

EN 407:2020 Protective gloves against thermal risks

	Test criteria	Evaluation	0259 – WELDER PROFI 4	Examination	1	2	3	4
	A = Limited flame spread	0 - 4	1	Limited flame spread: After flame time (s)	≤15	≤10	≤3	≤2
	B = Contact heat	0 - 4	1	After glow time (s)	-	≤120	≤25	≤5
	C = Convective heat	0 - 4	2	Contact heat (°C)	100	250	350	500
	D = Radiant heat	0 - 4	X	Threshold time (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
	E = Small splashes of molten metal	0 - 4	4	Convective heat: Heat protection index HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
	F = Large quantities of molten metal	0 - 4	X	Radiant heat: Heat transfer I ₅ (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
				Small splashes of molten metal – number of drops	≥5	≥15	≥25	≥35
				Large quantities of molten metal – liquid iron (g)	30	60	120	200

The marking 'X' instead of a number means that the gloves are not intended for use covered by this test. **WARNING:** If the gloves have performance level 1 or 2 for burning behaviour, they must not come into contact with an open flame. For multi-layer gloves where the layers can be separated from each other, the performance levels apply only to the entire glove, including all layers.

EN 12477:2001 + A1:2005 Protective gloves for welders

These protective gloves are divided into types A and B. Both types must be tested against the following criteria and, depending on the type, must meet the respective minimum performance levels.

Test criteria	Testing according to standard	Minimum test results Type A	Minimum test results Type B	0259 – WELDER PROFI 4 Type A
Abrasion resistance	EN 388	2	1	3
Cut resistance (Coupe)	EN 388	1	1	1
Tear propagation force	EN 388	2	1	4
Puncture force	EN 388	2	1	3
Limited flame spread	EN 407	3	2	4
Contact heat	EN 407	1	1	1
Convective heat	EN 407	2	0	2
Small splashes of molten metal	EN 407	3	2	4
Dexterity	EN ISO 21420	1	4	1

If the test is passed, the gloves must be marked with the standard number and the letter denoting the version. The pictograms for thermal hazards and mechanical hazards must also be displayed. **IMPORTANT NOTES:** There is currently no standardised test method for the UV transmittance of glove materials. However, protective gloves for welders are currently manufactured in such a way that they do not normally allow UV radiation to pass through. With arc welding equipment, it is not possible to protect all live parts against direct contact during operation. If gloves are intended for arc welding: These gloves do not provide protection against electric shock caused by faulty equipment or contact with live parts. Wet, soiled or

sweat-soaked gloves have reduced electrical resistance, which increases the risk of electric shock.

General information

This user information is intended to assist you in selecting your personal protective equipment; whilst laboratory tests provide guidance on selection, they cannot assess actual workplace conditions. It is therefore the responsibility of the user, and not that of the manufacturer, to verify the suitability of a particular glove for the intended application.

Intended use, area of application and risk assessment

This glove is suitable exclusively for general-purpose use involving minor mechanical risks. The following applies to all gloves with a tear resistance rating of Level 1 or higher: gloves must not be worn if there is a risk of the hand being drawn into rotating machine parts. No protection against sharp objects, e.g. injection needles. This glove offers additional protection against contact with hot objects in accordance with the performance level results stated above. If you have any questions or uncertainties regarding the use of this glove, please contact your company's health and safety officer, the supplier or the manufacturer.

Cleaning and Care

We recommend cleaning using standard cleaning products (e.g. brushes, cleaning cloths, etc.). Washing or dry-cleaning requires prior consultation with a recognised specialist firm, as such treatment may alter the protective properties of the gloves. Before reuse, the gloves must always be checked for damage. The same applies to their protective performance in accordance with the specified performance levels. The assessment using the performance levels listed below is based on tests carried out on unused gloves. Applying these results to gloves that have undergone care treatment requires appropriate testing to be carried out.

Packaging, storage and disposal

This product is supplied in standardised retail packaging made from recyclable cardboard. The smallest packaging unit is contained in PE bags or similar environmentally friendly packaging. The gloves must be stored correctly, i.e. in cardboard boxes in dry rooms. Factors such as moisture, temperature, light and natural changes in the material may result in a change in the protective properties. This also applies, mutatis mutandis, to transport. A shelf life cannot be specified, as this depends on the degree of wear and tear, usage and/or the specific application of the gloves. Disposal of the product must comply with local regulations.

Health risks

Allergic reactions may occur when using this product. Should any allergic reactions occur, it is recommended that you stop using these gloves for the time being and seek medical advice

Name and address of the manufacturer

HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
www.feldtmann.de
info@feldtmann.de

Notified body responsible for conducting the type examination

MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
Certification Body No.: 2474

EN

Przed użyciem należy uważnie zapoznać się z niniejszą instrukcją! Użytkownik jest zobowiązany do dołączenia niniejszej instrukcji obsługi przy przekazywaniu środków ochrony indywidualnej (PPE) lub do włączenia jej odbiorcy. W tym celu niniejszą instrukcję obsługi można powielić bez ograniczeń i w warunkach [www.feldtmann.de](#) można je pobrać.

Oznaczenia na rękawicach

 = Rękawice nie posiadają certyfikat jako środki ochrony indywidualnej (SOI). Znak CE świadczy o tym, że produkt ten spełnia wymagania rozporządzenia (UE) 2016/425. Deklarację zgodności można znaleźć pod adresem [www.feldtmann.de/Konformitaetserklärungen](#)

 = Należy przestrzegać wskazówek producenta!

 = Datę produkcji można sprawdzić na etykiecie CE umieszczonej na rękawicy

Opis oraz numery norm, których wymagania spełniają rękawice:

-> Źródło norm: Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej. Dostępne w firmie DIN Media GmbH, 10787 Berlin. [www.dinmedia.de](#)

EN ISO 21420:2020 Rękawice ochronne – Wymagania ogólne i metody badań rękawic

EN 388:2019 Rękawice ochronne przed zagrożeniami mechanicznymi muszą osiągać co najmniej poziom wydajności 1 lub poziom wydajności A w badaniu odporności na przecięcie metodą TDM zgodnie z normą EN ISO 13997:1999 w odniesieniu do co najmniej jednej z następujących właściwości (odporność na ścieranie, odporność na przecięcie, odporność na rozdarcie i odporność na przebiecie). Wyniki dotyczące poziomu wydajności odnoszą się do dion.

Odporność na ścieranie: Liczba obrotów potrzebna do przetarcia rękawicy testowej.

Odporność na przecięcie: Liczba cykli próbnych, podczas których próbka jest przecinana ze stałą prędkością. Wyniki próby Coupe powinny można uznać za orientacyjne jedynie w przypadku, gdy podczas badania odporności na przecięcie wystąpi stopienie ostrza, natomiast badanie odporności na przecięcie metodą TDM stanowi punkt odniesienia wyniki pod względem wydajności.

Sila rozpręsztrzenia się pęknięcia: Siła potrzebna do dalszego rozrywania karbowanej próbki.

Sila przebiecia: Siła wymagana do przebiecia próbki za pomocą znormalizowanej końcówki badawczej.

Kryteria testowe		Ocena	0259 – WELDER PROFII 4				
A = Odporność na ścieranie		0 - 4	3				
B = Odporność na przecięcie (test Coupe'a)		0 - 5	1				
C = Siła rozpręsztrzenia się pęknięcia		0 - 4	4				
D = Siła przebiecia		0 - 4	3				
E = Odporność na przecięcie (TDM) zgodnie z normą EN ISO 13997:1999		A - F	X				

Egzamin		1	2	3	4	5
A = Odporność na ścieranie (liczba cykli ścierania)		100	500	2000	8000	-
B = Odporność na przecięcie (wskazniki) – próba przecięcia		1,2	2,5	5,0	10,0	20,0
C = siła rozpręsztrzenia się pęknięcia (N)		10	25	50	75	-
D = Siła przebiecia (N)		20	60	100	150	-

Egzamin		A	B	C	D	E	F
E = Odporność na przecięcie zgodnie z normą EN ISO 13997:1999 (N)		2	5	10	15	22	30

Im wyższa liczba, tym lepszy wynik testu. X oznacza „nieprzetestowane”. P oznacza „zaliczone”.

EN 407:2020 Rękawice ochronne przed zagrożeniami termicznymi

Kryteria testowe		Ocena	0259 – WELDER PROFII 4				
A = Ograniczone rozpręsztrzenie się płomienia		0 - 4	4				
B = Ciepło kontaktowe		0 - 4	1				
C = Ciepło konwekcyjne		0 - 4	2				
D = Ciepło promieniujące		0 - 4	X				
E = Niewielkie rozpryski stopionego metalu		0 - 4	4				
F = Duże ilości stopionego metalu		0 - 4	X				

Examination		1	2	3	4
A = Ograniczone rozpręsztrzenie się płomienia: Czas po zapłonie (s)		≤15	≤10	≤3	≤2
Czas poświaty (s)		-	≤120	≤50	≤5
Ciepło kontaktowe (°C)		100	250	350	500
Czas przekroczenia progu (s)		≥15	≥15	≥15	≥15
Ciepło konwekcyjne: Wskaźnik ochrony termicznej HTI (s)		≥4	≥7	≥10	≥18
Ciepło promieniujące: Przenieszenie ciepła t ₂ (s)		≥5	≥30	≥90	≥150
Niewielkie rozpryski stopionego metalu – liczba kropeł		≥5	≥15	≥25	≥35
Duże ilości stopionego metalu – żelazo w stanie ciekłym (g)		30	60	120	200

Oznaczenie „X” zamiast liczby oznacza, że rękawice nie są przeznaczone do zastosowań objętych niniejszym badaniem. **OSTRZEŻENIE:** Jeśli rękawice mają poziom odporności na spalanie 1 lub 2, nie wolno dopuścić do ich kontaktu z otwartym płomieniem. W przypadku rękawic wielowarstwowych, których warstwy można od siebie oddzielić, poziomy odporności dotyczą wyłącznie całej rękawicy, łącznie ze wszystkimi warstwami.

EN 12477:2001 + A1:2005 Rękawice ochronne dla spawaczy

Rękawice ochronne dzielą się na typy A i B. Obaj typy muszą zostać poddane badaniom pod kątem poniższych kryteriów i, w zależności od typu, muszą spełniać odpowiednie minimalne poziomy wydajności.

Kryteria testowe		Badania zgodne z normą	Minimalne wyniki badań		0259 – WELDER PROFII 4
			Typ A	Typ B	Typ A
Odporność na ścieranie		EN 388	2	1	3
Odporność na przecięcie (Coupe)		EN 388	1	1	1
Siła rozpręsztrzenia się pęknięcia		EN 388	2	1	4
Siła przebiecia		EN 388	2	1	3
Ograniczone rozpręsztrzenie się płomienia		EN 407	3	2	4
Ciepło kontaktowe		EN 407	1	1	1
Ciepło konwekcyjne		EN 407	2	0	2
Niewielkie rozpryski stopionego metalu		EN 407	3	2	4
Zręczność		EN ISO 21420	1	4	1

W przypadku pozytywnego wyniku badania rękawice należy oznaczyć numerem normy oraz literą wskazującą wersję. Należy również umieścić na nich piktogramy ostrzegające przed zagrożeniami termicznymi i mechanicznymi.

WAŻNE UWAGI: Obecnie nie istnieje znormalizowana metoda badania przepuszczalności promieniowania UV przez materiały, z których wykonane są rękawice. Jednak rękawice ochronne dla spawaczy są obecnie produkowane w taki sposób, że zazwyczaj nie przepuszczają promieniowania UV. W przypadku sprzętu do spawania łukowego nie jest możliwe zabezpieczenie wszystkich części pod napięciem przed bezpośrednim kontaktem podczas pracy. Jeśli rękawice są przeznaczone do spawania łukowego: Rękawice te nie zapewniają ochrony przed porażeniem prądem

spowodowanym rwałiwym sprzętem lub kontaktem z częściami pod napięciem. Mokre, zabrudzone lub przemoczone potem rękawice mają zmniejszoną rezystancję elektryczną, co zwiększa ryzyko porażenia prądem.

Informacje ogólne

Rękawice dla użytkownika mają na celu pomóc w doborze środków ochrony indywidualnej; choć badania laboratoryjne dostarczają wskazówek dotyczących doboru, nie pozwalają one na ocenę rzeczywistych warunków panujących w miejscu pracy. W związku z tym to na użytkownika, a nie na producenta, spoczywa obowiązek sprawdzenia, czy dana rękawica nadaje się do zamierzonego zastosowania.

Przeznaczenie, obszar zastosowania i ocena ryzyka

Rękawika ta nadaje się wyłącznie do ogólnego zastosowania w warunkach niewielkiego ryzyka mechanicznego. Poniższe zasady dotyczą wszystkich rękawic o odporności na rozdarcie na poziomie 1 lub wyższym; nie wolno nosić rękawic, jeśli istnieje ryzyko wciągnięcia dłoni do obracających się części maszyny. Nie zapewniają ochrony przed ostrymi przedmiotami, np. igłami do wstrzykiwań. Rękawice te zapewniają dodatkową ochronę przed kontaktem z gorącymi przedmiotami zgodnie z wynikami poziomu wydajności podanymi powyżej. W razie jakichkolwiek pytań lub wątpliwości dotyczących stosowania tych rękawic prosimy o kontakt z osobą odpowiedzialną za BHP w firmie, dostawcą lub producentem.

Czyszczenie i pielęgnacja

Zalecamy czyszczenie przy użyciu standardowych środków czyszczących (np. szczotek, ściereczek itp.). Pranie lub czyszczenie na sucho wymaga wcześniejszej konsultacji z uznaną firmą specjalistyczną, ponieważ takie zabiegi mogą zmienić właściwości ochronne rękawic. Przed ponownym użyciem rękawice należy zawsze sprawdzić pod kątem uszkodzeń. To samo dotyczy ich właściwości ochronnych zgodnie z określonymi poziomami wydajności. Ocena na podstawie wymienionych poniżej poziomów wydajności opiera się na testach przeprowadzonych na rękawkach nieużywanych. Zastosowanie tych wyników do rękawic, spoczywa poddane zabiegom pielęgnacyjnym, wymaga przeprowadzenia odpowiednich testów.



Pakowanie, przechowywanie i użyciżacja

Produkt ten jest dostarczany w standardowych opakowaniach detalicznych wykonanych z tekstury nadającej się do recyklingu. Najmniejsza jednostka opakowaniowa znajduje się w workach z polietylenu (PE) lub podobnych opakowaniach przyjaznych dla środowiska. Rękawice należy przechowywać w odpowiedni sposób, tj. w kartonowych pudełkach w suchych pomieszczeniach. Czynniki takie jak wilgoć, temperatura, światło oraz naturalne zmiany właściwości materiału mogą spowodować zmianę właściwości ochronnych. Dotyczy to również, z odpowiednimi zmianami, transportu. Nie można określić okresu przydatności do użycia, ponieważ zależy on od stopnia zużycia, sposobu użytkowania lub konkretnego zastosowania rękawic. Użytkująca produkcja musi odbywać się zgodnie z lokalnymi przepisami.

Zagrożenia dla zdrowia

Podczas stosowania tego produktu mogą wystąpić reakcje alergiczne. W przypadku wystąpienia jakichkolwiek reakcji alergicznych zaleca się tymczasowe zaprzestanie używania tych rękawiczek i zasięgnięcie porady lekarza

Nazwa i adres producenta	Jednostka kontrolowana odpowiedzialna za przeprowadzenie badania typu
HELMUT FELDTMANN GmbH Zunftstraße 28 D-21244 Buchholz/Nordheide www.feldtmann.de info@feldtmann.de	MIRTA KONTROL d.o.o. Javorinska 3 HR-10040 Zagreb - Dubrava Nr jednostki certyfikującej: 2474

PL

Vă rugăm să citiți cu atenție aceste instrucțiuni înainte de utilizare! Aveți obligația de a include aceste instrucțiuni de utilizare atunci când transmiteți echipamentul de protecție individuală (EPI) sau de a le înmâna destinatarului. În acest scop, aceste instrucțiuni de utilizare pot fi reproduce fără restricții și în condițiile [www.feldtmann.de](#) poate fi descărcat.

Marcele de pe mînusi

 = Aceste mînusi sunt certificate ca echipament individual de protecție (EIP). Marcaiul CE indică faptul că acest produs îndeplinește cerințele Regulamentului (UE) 2016/425. **Deklaratia de conformitate poate fi consultată la** [www.feldtmann.de/Konformitaetsklärungen](#).

 = Trebuie respectate instrucțiunile producătorului!

 = Pentru data de fabricație, consultați eticheta CE de pe mînusă

Explicații și numerele de referință ale standardelor ale căror cerințe sunt îndeplinite de mînusi:

-> Sursa standardelor: Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. Disponibil la DIN Media GmbH, 10787 Berlin. [www.dinmedia.de](#)

EN ISO 21420:2020 Mînusi de protecție – Cerințe generale și metode de încercare pentru mînusi

EN 388:2019 Mînusi de protecție împotriva riscurilor mecanice trebuie să atînga cel puțin Nivelul de performanță 1 sau Nivelul de performanță A la testul de rezistență la tăiere TDM, în conformitate cu EN ISO 13997:1999, pentru cel puțin una dintre următoarele proprietăți (rezistența la abraziune, rezistența la tăiere, rezistența la rupere și rezistența la perforare). Rezultatele privind nivelul de performanță se referă la palma mînii.

Rezistența la abraziune: Numărul de rotații necesare pentru uzura completă a mînusii de testare.

Rezistența la tăiere: Numărul de cicluri de încercare în timpul cărora probe de încercare este secționată la o viteză constantă. Rezultatele încercării Coupe ar trebui să poată fi considerată doar ca orientativă în cazul în care se produce o tocare a muchiei în timpul testului de rezistență la tăiere, în timp ce testul de rezistență la tăiere TDM servește drept referință rezultate din punct de vedere al performanței.

Forța de propagare a rupturii: Forța necesară pentru a rupe în continuare proba de testare crescută.

Forța de perforare: Forța necesară pentru perforarea probei de testare cu ajutorul unui vîrf de testare standardizat.

Criterii de testare		Evaluare	0259 – WELDER PROFII 4				
A = Rezistența la abraziune		0 - 4	3				
B = Rezistența la tăiere (testul Coupe)		0 - 5	1				
C = Forța de propagare a rupturii		0 - 4	4				
D = Forța de perforare		0 - 4	3				
E = Rezistența la tăiere (TDM) conform standardului ISO 13997:1999		A - F	X				

Examen		1	2	3	4	5
A = Rezistența la abraziune (numărul de cicluri de abraziune)		100	500	2000	8000	-
B = Rezistența la tăiere (indice) – Testul de tăiere		1,2	2,5	5,0	10,0	20,0
C = Forța de propagare a rupturii (N)		10	25	50	75	-
D = Forța de perforare (N)		20	60	100	150	-

Examen		A	B	C	D	E	F
E = Rezistența la tăiere conform standardului EN ISO 13997:1999 (N)		2	5	10	15	22	30

Cu cât numărul este mai mare, cu atât rezultatul testului este mai bun. X înseamnă „netestată”. P înseamnă „promovat”.

EN 407:2020 Mînusi de protecție împotriva riscurilor termice

Criterii de testare		Evaluare	0259 – WELDER PROFII 4				
A = Răspândire limitată a flăcării		0 - 4	4				
B = Căldură prin contact		0 - 4	1				
C = Căldură convectivă		0 - 4	2				
D = Căldură radiantă		0 - 4	X				
E = Mici stropi de metal topit		0 - 4	4				
F = Cantități mari de metal topit		0 - 4	X				

Examen		1	2	3	4
Răspândire limitată a flăcării: Timpul de post-ardere (s)		≤15	≤10	≤3	≤2
Durata de postuminare (s)		-	≤120	≤50	≤5
Căldură de contact (°C)		100	250	350	500
Timpul de prag (s)		≥15	≥15	≥15	≥15
Căldură convectivă: Indicele de protecție termică HTI (s)		≥4	≥7	≥10	≥18
Căldură radiantă: Transferul de căldură t ₂ (s)		≥5	≥30	≥90	≥150
Mici stropi de metal topit – numărul de picături		≥5	≥15	≥25	≥35
Cantități mari de metal topit – fier lichid (g)		30	60	120	200

Marcajul „X” în locul unui număr înseamnă că mînusile nu sunt destinate utilizării prevăzute de acest test. **AVERTISMENT:** Dacă mînusile au nivelul de performanță 1 sau 2 în ceea ce privește comportamentul la ardere, acestea nu trebuie să intre în contact cu o flăcără deschisă. În cazul mînșilor multistrat, ale căror straturi pot fi separate unele de altele, nivelurile de performanță se aplică numai întregii mînusi, inclusiv tuturor straturilor.

EN 12477:2001 + A1:2005 Mînusi de protecție pentru sudori

Acestate mînusi de protecție se împart în tipurile A și B. Ambele tipuri trebuie testate în conformitate cu următoarele criterii și, în funcție de tip, trebuie să îndeplinească nivelurile minime de performanță corespunzătoare.

Criterii de testare		Testare conform standardului	Rezultatele minime ale testelor		0259 – WELDER PROFII 4
			Tipul A	Tipul B	Tipul A
Rezistența la abraziune		EN 388	2	1	3
Rezistența la tăiere (Coupe)		EN 388	1	1	1
Forța de propagare a rupturii		EN 388	2	1	4
Forța de perforare		EN 388	2	1	3
Răspândire limitată a flăcării		EN 407	3	2	4
Căldură prin contact		EN 407	1	1	1
Căldură convectivă		EN 407	2	0	2
Mici stropi de metal topit		EN 407	3	2	4
Dexteritate		EN ISO 21420	1	4	1

În cazul în care testul este promovat, mînusile trebuie marcate cu numărul standard și cu litera care indică versiunea. De asemenea, trebuie afișate piktogramele care indică riscurile termice și riscurile mecanice.

NOTĂ IMPORTANTĂ: În prezent, nu există o metodă standardizată de testare a transmisiei razelor UV pentru materialele din care sunt confecționate mînusile. Cu toate acestea, mînusile de protecție pentru sudori sunt fabricate în prezent astfel încât, în mod normal, nu permit trecerea radiațiilor UV. În cazul echipamentelor de sudare cu arc electric, nu este posibilă protejarea tuturor părților sub tensiune împotriva contactului direct în timpul funcționării. În cazul în care mînusile sunt destinate sudării cu arc electric: Aceste mînusi nu oferă protecție împotriva șocurilor electrice cauzate de echipamente defecte sau de contactul cu părțile sub tensiune. Mînusile umede, murdare sau îmbinate cu transpirație au o rezistență electrică redusă, ceea ce sporește riscul de șoc electric.

Informații generale

Aceste informații destinate utilizatorului au scopul de a vă ajuta să alegeți echipamentul de protecție personală; deși testele de laborator oferă îndrumări privind alegerea, ele nu pot evalua condițiile reale de la locul de muncă. Prin urmare, este responsabilitatea utilizatorului, și nu a producătorului, să verifice dacă o anumită mînusă este adecvată pentru utilizarea prevăzută.

Utilizarea prevăzută, domeniul de aplicare și evaluarea riscurilor

Acastă mînusă este destinată exclusiv utilizării generale. În condiții care implică riscuri mecanice minore. Următoarele prevederi se aplică tuturor mînșilor cu un nivel de rezistență la rupere de nivel 1 sau superior: mînusile nu trebuie purtate dacă există riscul ca mîna să fie atrasă în părțile rotative ale mașinilor. Nu oferă protecție împotriva obiectelor ascuțite, de exemplu ace de injecție. Această mînusă oferă protecție suplimentară împotriva contactului cu obiecte fierbinți. În conformitate cu rezultatele privind nivelul de performanță menționate mai sus. Dacă aveți întrebări sau nelămuriri cu privire la utilizarea acestei mînusi, vă rugăm să contactați responsabilul cu sănătatea și siguranța din cadrul companiei dumneavoastră, furnizorul sau producătorul.

Curățare și întreținere

Recomandăm curățarea cu ajutorul unor produse de curățare obișnuite (de exemplu, perii, cârpe de curățat etc.). Spălarea sau curățarea chimică necesită consultarea prealabilă a unei firme specializate recunoscută, deoarece un astfel de tratament poate altera proprietățile de protecție ale mînșilor. Înainte de reutilizare, mînusile trebuie verificate întodeauna pentru a depista eventualele deteriorări. Același lucru se aplică și performanței lor de protecție. În conformitate cu nivelurile de performanță specificate. Evaluarea pe baza nivelurilor de performanță enumerate mai jos se bazează pe teste efectuate pe mînusi nefolosite. Aplicarea acestor rezultate la mînusile care au fost supuse unui tratament de întreținere necesită efectuarea unor teste adecvate.



Art. 0259 – WELDER PROFÍ 4 OOP kategória 2 Veľkosť: 10,5	08.07.2026
---	-------------------

Pred použitím si prosím pozorne prečítajte tento text! Ste povinní priložiť tieto informácie pre používateľa pri odovzdávaní osobných ochranných prostriedkov (OOP) alebo ich odovzdať prijímateľovi. Na tento účel je možné tieto informácie pre používateľa reprodukovat bez obmedzenia a za podmienok [www.feldtmann.de](#) je možné stiahnuť.

Označenia na rukaviciach

- = Tieto rukavice sú certifikované ako osobné ochranné prostriedky (OOP). Značka CE potvrdzuje, že tento výrobok spĺňa požiadavky nariadenia (EÚ) 2016/425. **Výhlásenie o zhode nájdete na adrese [www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen](#).**
- = Je potrebné dodržiavať pokyny výrobcu!
- = Dátum výroby je uvedený na štítku s označením CE na rukavici

Vysvetlenie a referenčné čísla noriem, ktorých požiadavky rukavice spĺňajú:

->Zdroj noriem: Úradný vestník Európskej únie, K. dispozícia u spoločnosti DIN Media GmbH, 10787 Berlín. [www.dinmedia.de](#)
EN ISO 21420:2020 Ochranné rukavice – Všeobecné požiadavky a skúšobné metódy pre rukavice
EN 388:2019 Ochranné rukavice proti mechanickým rizikám musia dosiahnuť aspoň úroveň výkonu 1 alebo úroveň výkonu A pri skúške odolnosti proti prerezaní metódou TDM v súlade s normou EN ISO 13997:1999 aspoň v jednej z nasledujúcich vlastností (odolnosť proti odrazu, odolnosť proti prerezaní, odolnosť proti roztrhnutiu a odolnosť proti prepichnutiu). Výsledky úrovnre výkonu sa vzťahujú na diaľ ruky.
Odolnosť proti odrazu: Počet otáčok potrebných na opotrebovanie testovacej rukavice.
Odolnosť proti prerezaní: Počet skúšobných cyklov, počas ktorých sa skúšobný vzorka preťahuje konštantnou rýchlosťou. Výsledky skúšky rezom by sa mali považovať iba za orientačné, ak počas skúšky odolnosť proti prerezaní dôjde k stupeniu, zatiaľ čo skúška odolnosti proti prerezaní metódou TDM poskytuje referenčné výsledky z hľadiska výkonu.

Sila šierenia trhlín: Sila potrebná na ďalšie roztrhnutie zárezového skúšobného vzorku.
Sila prepichnutia: Sila potrebná na prepichnutie skúšobného vzorku pomocou štandardizovanej skúšobnej špičky.

 ABCDE			0259 – WELDER															
			PROFI 4		Skúška													
	Kritéria testovania	Hodnotenie			1		2		3		4		5					
	A = Odolnosť proti odrazu	0 - 4			100		500		2000		8000		-					
	B = Odolnosť proti prerezaniu (skúška Coupe)	0 - 5	1		1,2		2,5		5,0		10,0		20,0					
	C = Sila šírzenia trhlín	0 - 4	4		10		25		50		75		-					
	D = Sila prepichnutia	0 - 4	3		20		60		100		150		-					
	E = Odolnosť proti prerezaniu (TDM) podľa normy EN ISO 13997:1999	A - F	X		Skúška													
					E = Odolnosť proti prerezaniu podľa normy EN ISO 13997:1999 (N)		A		B		C		D		E		F	
							2		5		10		15		22		30	

Čím vyššie číslo, tým lepší výsledok testu. X znamená „netestované“. P znamená „úspešné“.

EN 407:2020 Ochranné rukavice proti tepelným rizikám

ABCDEF	Kritériá testovania	Hodnotenie	vzťah WELDER PROFÍ 4	Skúška				
				Obmedzené šírenie plameňa: Doba po zhasnutí plameňa (s)	1	2	3	4
	A = Obmedzené šírenie plameňa	0 - 4	4	Doba dozvuku (s)	-	≤120	≤25	≤5
	B = Kontaktné teplo	0 - 4	1	Kontaktná teplota (°C)	100	250	350	500
	C = Konvekčné teplo	0 - 4	2	Prahový čas (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
	D = Sálavé teplo	0 - 4	X	Konvekčné teplo: Index tepelnej ochrany HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
	E = Malé kvapky rozstaveného kovu	0 - 4	4	Sálavé teplo: Prenos tepla ts (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
	F = Veľké množstvo rozstaveného kovu	0 - 4	X	Malé kvapky rozstaveného kovu – počet kvapiek	≥5	≥15	≥25	≥35
				Veľké množstvo rozstaveného kovu – tekuté železo (g)	30	60	120	200

Označenie „X“ namiesto čísla znamená, že rukavice nie sú určené na použitie, na ktoré sa vzťahuje táto skúška. **UPOZORNENIE:** Ak majú rukavice úroveň výkonu 1 alebo 2 z hľadiska horľavosti, nesmú prísť do styku s otvoreným plameňom. V prípade viacvrstvových rukavic, ktorých vrstvy je možné od seba oddeliť, sa úroveň výkonu vzťahuje iba na celú rukavicu vrátane všetkých vrstiev.

EN 12477:2001 + A1:2005 Ochranné rukavice pre zváračov

Tieto ochranné rukavice sa delia na typy A a B. Oba typy musia prejsť skúškami podľa nasledujúcich kritérií a v závislosti od typu musia spĺňať príslušné minimálne výkonnostné požiadavky.

Kritériá testovania	Skúšanie podľa normy	Minimálne výsledky testov		0259 – WELDER PROFÍ 4
		Typ A	Typ B	
Odolnosť proti odrazu	EN 388	2	1	3
Odolnosť proti prerezaní (Coupe)	EN 388	2	1	1
Sila šierenia trhlín	EN 388	2	1	4
Sila prepichnutia	EN 388	2	1	4
Obmedzené šierenie plameňa	EN 407	3	2	4
Kontaktné teplo	EN 407	1	1	1
Konvekčné teplo	EN 407	2	0	2
Malé kvapky rozstaveného kovu	EN 407	3	2	4
Obratnosť	EN ISO 21420	1	4	1

Ak rukavice prejdú skúškou, musia byť označené číslom normy a písmenom označujúcim verziu. Musia byť na nich tiež vyobrazené piktogramy označujúce tepelné a mechanické riziká. **DÔLEŽITÉ UPOZORNENIA:** V súčasnosti neexistuje žiadna štandardizovaná skúšobná metóda na meranie priepustnosti UV žiarenia u materiálov, z ktorých sú rukavice vyrobené. Ochranné rukavice pre zváračov sa však v súčasnosti vyrábajú tak, že za bežných okolností neprepúšťajú UV žiarenie. Pri zariadeniach na obľובové zváranie nie je možné počas prevádzky chrániť všetky časti pod napätím pred priamym

kontakom. Ak sú rukavice určené na obľובové zváranie: Tieto rukavice neposkytujú ochranu pred úrazom elektrickým prúdom spôsobeným poruchou zariadenia alebo kontaktom s časťami pod napätím. Mokré, znečistené alebo potom nasiaknuté rukavice majú znížený elektrický odpor, čo zvyšuje riziko úrazu elektrickým prúdom.

Všeobecné informácie

Tieto informácie pre používateľov majú za cieľ pomôcť vám pri výbere osobných ochranných prostriedkov; hoci laboratórne testy poskytujú usmernenia pre výber, nedokážu posúdiť skutočné podmienky na pracovisku. Overenie vhodnosti konkrétnych rukavic pre zamýšľané použitie je preto zodpovednosťou používateľa, a nie výrobcu.

Určené použitie, oblasť použitia a posúdenie rizík

Táto rukavica je určená výlučne na všeobecné použitie spojené s nízkym mechanickým rizikom. Pre všetky rukavice s odolnosťou proti pretrhnutiu na úrovni 1 alebo vyššej platí nasledovné: rukavice sa nesmú nosiť, ak existuje riziko vstiahnutia ruky do rotujúcich častí stroja. Nezabudztebužiť ochranu pred ostrými predmetmi, napr. injekčnými ihlami. Tieto rukavice poskytujú dodatočnú ochranu pred kontaktom s horúcimi predmetmi v súlade s výsledkami úrovnre výkonu uvedenými vyššie. Ak máte akékoľvek otázky alebo nejasnosti týkajúce sa používania týchto rukavic, obráťte sa na pracovníka zodpovedného za bezpečnosť a ochranu zdravia vo vašej spoločnosti, dodávateľa alebo výrobcu.

Čistenie a údržba

Odpodínamé čistenie pomocou bežných čistiacich prostriedkov (napr. kefké, čistiacich uterákov atď.). Pranie alebo chemické čistenie si vyžaduje predchádzajúcu konzultáciu s uznanou špecializovanou firmou, pretože takéto oštenie môže zmeniť ochranné vlastnosti rukavic. Pred opätovným použitím je potrebné rukavice vždy kontrolovať, či nie sú poškodené. To isté platí aj pre ich ochrannú účinnosť v súlade so špecifikovanými úrovňami výkonu. Hodnotenie pomocou nižšie uvedených úrovní výkonu je založené na testoch vykonaných na nepoužitých rukaviciach. Uplatnenie týchto výsledkov na rukavice, ktoré prešli oštením, si vyžaduje vykonanie príslušných testov.

Balenie, skladovanie a likvidácia

Tento výrobok sa dodáva v štandardizovanom maloobchodnom obale vyrobenom z recyklovateľnej lepenky. Najmenšia balenie je uložená v PE vreckách alebo v podobnom ekologickom obale. Rukavice sa musia správne skladovať, t. j. v lepenkových škátuliach v suchých priestoroch. Faktory ako vlhkosť, teplota, svetlo a prirodzené zmeny materiálov môžu spôsobiť zmenu ochranných vlastností. To platí mutatis mutandis aj pre prepravu. Doba skladovateľnosti nemôže byť špecifikovaná, pretože závisí od miery opotrebenia, spôsobu používania a/alebo konkrétneho použitia rukavíc. Likvidácia výrobku musí byť v súlade s miestnymi predpismi.

Zdravotné riziká

Pri používaní tohto výrobku sa môžu vyskytnúť alergické reakcie. Ak sa objavia akékoľvek alergické reakcie, odporúča sa dočasne prestať používať tieto rukavice a vyhľadať lekársku pomoc.

Názov a adresa výrobcu HELMUT FELDTMANN GmbH Zunftstraße 28 D-21244 Buchholz/Nordheide www.feldtmann.de info@feldtmann.de	Notifikovaný orgán zodpovedný za vykonanie typovej skúšky MIRTA KONTROL d.o.o. Javorinska 3 HR-10040 Zagreb - Dubrava Číslo certifikačného orgánu: 2474
--	---

SK

Art. 0259 – WELDER PROFÍ 4 EPI de categoría 2 Tallas: 10,5	08.07.2026
---	-------------------

¡Lee atentamente esta información antes de utilizar el producto! Tienes la obligación de incluir esta información de uso cuando cedas equipos de protección individual (EPI) o de entregársela al destinatario. A tal fin, esta información de uso puede reproducirse sin restricciones y bajo [www.feldtmann.de](#) se puede descargar.

Marcas en los guantes

- = Estos guantes están certificados como equipo de protección individual (EPI). El marcado CE indica que este producto cumple los requisitos del Reglamento (UE) 2016/425. **Puede consultar la declaración de conformidad en [www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen](#).**
- = Se debe respetar la información del fabricante!
- = Fecha de fabricación: véase la etiqueta CE del guante

Explicación y números de referencia de las normas cuyos requisitos cumplen los guantes:

->Fuente de las normas: Diario Oficial de la Unión Europea. Disponible en DIN Media GmbH, 10787 Berlín. [www.dinmedia.de](#)
EN ISO 21420:2020 Guantes de protección. Requisitos generales y métodos de ensayo para guantes
EN 388:2019 Guantes de protección contra riesgos mecánicos deben alcanzar, como mínimo, el nivel de rendimiento 1 o el nivel de rendimiento A en el ensayo de resistencia al corte TDM, de conformidad con la norma EN ISO 13997:1999, en al menos una de las siguientes propiedades (resistencia a la abrasión, resistencia al corte, resistencia al desgarro y resistencia a la perforación). Los resultados del nivel de rendimiento se refieren a la palma de la mano.
Resistencia a la abrasión: El número de vueltas necesarias para desgastar el guante de ensayo.
Resistencia al corte: El número de ciclos de ensayo durante los cuales la probeta se corta a una velocidad constante. Los resultados del ensayo de Coupe deben solo se considerará indicativo si se produce un desgate durante el ensayo de resistencia al corte, mientras que el ensayo de resistencia al corte TDM sirve de referencia resultados en términos de rendimiento.
Fuerza de propagación del desgarro: La fuerza necesaria para seguir rompiendo la probeta con muesca.
Fuerza de perforación: La fuerza necesaria para perforar la probeta utilizando una punta de ensayo normalizada.

Fuerza de perforación: La fuerza necesaria para perforar la probeta utilizando una punta de ensayo normalizada.

 ABCDE	Criterios de prueba	Evaluación	0259 – WELDER PROFI 4	Examen					
	A = Resistencia a la abrasión	0 - 4	3	A = Resistencia a la abrasión (número de ciclos de abrasión)	100	500	2000	8000	-
	B = Resistencia al corte (prueba de Coupe)	0 - 5	1	B = Resistencia al corte (índice Ensayo de corte)	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0
	C = Fuerza de propagación del desgarro	0 - 4	4	C = fuerza de propagación del desgarro (N)	10	25	50	75	-
	D = Fuerza de perforación	0 - 4	3	D = Fuerza de perforación (N)	20	60	100	150	-
	E = Resistencia al corte (TDM) según la norma EN ISO 13997:1999	A - F	X	Examen					
				E = Resistencia al corte según la norma EN ISO 13997:1999 (N)	A	B	C	D	E
				2	5	10	15	22	30

Cuanto mayor sea el número, mejor será el resultado de la prueba. La «X» significa «no se ha realizado la prueba». La «P» significa «aprobado».

EN 407:2020 Guantes de protección contra riesgos térmicos

ABCDEF	Criterios de prueba	Evaluación	0259 – WELDER PROFÍ 4	Examen				
				Examen	Examen	Examen	Examen	
	A = Propagación limitada de las llamas	0 - 4	4	Calor por contacto postcombustión (s)	≥15	≥10	≥3	≥2
	B = Calor por contacto	0 - 4	1	Tiempo de retardo de la luminiscencia (s)	-	≤120	≤25	≤5
	C = Calor convectivo	0 - 4	2	Calor por contacto (°C)	100	250	350	500
	D = Calor radiante	0 - 4	X	Tiempo umbral (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
	E = Pequeñas salpicaduras de metal fundido	0 - 4	4	Calor convectivo: Índice de protección térmica HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
	F = Grandes cantidades de metal fundido	0 - 4	X	Radiant heat: Heat transfer t ₅ (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
				Pequeñas salpicaduras de metal fundido: número de gotas	≥5	≥15	≥25	≥35
				Grandes cantidades de metal fundido: hierro líquido (g)	30	60	120	200

La marca «X» en lugar de un número significa que los guantes no están destinados al uso contemplado en este ensayo. **ADVERTENCIA:** Si los guantes tienen un nivel de rendimiento 1 o 2 en cuanto a su comportamiento frente al fuego, no deben entrar en contacto con una llama abierta. En el caso de los guantes multicapa en los que las capas pueden separarse entre sí, los niveles de rendimiento se aplican únicamente al guante en su totalidad, incluidas todas las capas.

EN 12477:2001 + A1:2005 Guantes de protección para soldadores

Estos guantes de protección se clasifican en los tipos A y B. Ambos tipos deben someterse a ensayos según los siguientes criterios y, en función del tipo, deben cumplir los niveles mínimos de rendimiento correspondientes.

Criterios de prueba	Ensayos conforme a la norma	Resultados mínimos de las pruebas		0259 – WELDER PROFÍ 4
		Tipo A	Tipo B	
Resistencia a la abrasión	EN 388	2	1	3
Resistencia al corte (Coupe)	EN 388	2	1	1
Fuerza de propagación del desgarro	EN 388	2	1	4
Fuerza de perforación	EN 388	2	1	3
Propagación limitada de las llamas	EN 407	3	2	4
Calor por contacto	EN 407	1	1	1
Calor convectivo	EN 407	2	0	2
Pequeñas salpicaduras de metal fundido	EN 407	3	2	4
Destreza	EN ISO 21420	1	4	1

Si se supera la prueba, los guantes deben llevar marcado el número de la norma y la letra que indica la versión. También deben figurar los pictogramas correspondientes a los riesgos térmicos y mecánicos.

NOTAS IMPORTANTES: Actualmente no existe un método de ensayo normalizado para la transmisión de los rayos UV de los materiales de los guantes. Sin embargo, los guantes de protección para soldadores se fabrican actualmente de tal manera que, por lo general, no permiten el paso de la radiación UV. En los equipos de soldadura por arco, no es posible proteger todas las partes bajo tensión contra el contacto directo durante el funcionamiento. Si los

guantes están destinados a la soldadura por arco: Estos guantes no ofrecen protección contra descargas eléctricas provocadas por equipos defectuosos o por el contacto con partes bajo tensión. Los guantes mojados, sucios o empapados de sudor presentan una resistencia eléctrica reducida, lo que aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

Información general

Esta información para el usuario tiene por objeto ayudarle a seleccionar su equipo de protección individual, aunque los ensayos de laboratorio ofrecen orientación sobre la selección, no pueden evaluar las condiciones reales del lugar de trabajo. Por lo tanto, es responsabilidad del usuario, y no del fabricante, verificar la idoneidad de un guante concreto para la aplicación prevista.

Uso previsto, ámbito de aplicación y evaluación de riesgos

Este guante es adecuado exclusivamente para usos generales que impliquen riesgos mecánicos menores. Lo siguiente se aplica a todos los guantes con un índice de resistencia al desgarro de Nivel 1 o superior: no se deben utilizar los guantes si existe el riesgo de que la mano quede atrapada en piezas giratorias de una máquina. No ofrece protección contra objetos punzantes, como, por ejemplo, agujas de inyección. Este guante ofrece protección adicional contra el contacto con objetos calientes, de acuerdo con los resultados del nivel de rendimiento indicados anteriormente. Si tiene alguna duda o pregunta sobre el uso de este guante, póngase en contacto con el responsable de salud y seguridad de su empresa, con el proveedor o con el fabricante.

Limpieza y cuidado

Recomendamos limpiarlos con productos de limpieza habituales (por ejemplo, cepillos, paños de limpieza, etc.). El lavado o la limpieza en seco requieren consultar previamente con una empresa especializada reconocida, ya que dicho tratamiento puede alterar las propiedades protectoras de los guantes. Antes de volver a utilizarlos, siempre hay que comprobar que los guantes no presentan daños. Lo mismo se aplica a su rendimiento protector de acuerdo con los niveles de rendimiento especificados. La evaluación mediante los niveles de rendimiento que se indican a continuación se basa en ensayos realizados con guantes sin usar. La aplicación de estos resultados a guantes que hayan sido sometidos a un tratamiento de mantenimiento requiere la realización de los ensayos correspondientes.

Envasado, almacenamiento y eliminación

Este producto se suministra en un embalaje comercial estandarizado fabricado con cartón reciclable. La unidad de embalaje más pequeña se presenta en bolsas de PE o en un embalaje ecológico similar. Los guantes deben almacenarse correctamente, es decir, en cajas de cartón en locales secos. Factores como la humedad, la temperatura, la luz y los cambios naturales del material pueden provocar una alteración de las propiedades protectoras. Esto también se aplica, mutatis mutandis, al transporte. No es posible especificar un plazo de conservación, ya que este depende del grado de desgaste, del uso y/o de la aplicación específica de los guantes. La eliminación del producto debe realizarse de conformidad con la normativa local.

Riesgos para la salud

El uso de este producto puede provocar reacciones alérgicas. En caso de que se produzca alguna reacción alérgica, se recomienda dejar de utilizar estos guantes por el momento y consultar a un médico.

Nombre y dirección del fabricante HELMUT FELDTMANN GmbH Zunftstraße 28 D-21244 Buchholz/Nordheide www.feldtmann.de info@feldtmann.de	Organismo notificado encargado de realizar el examen de tipo MIRTA KONTROL d.o.o. Javorinska 3 HR-10040 Zagreb - Dubrava N.º del organismo de certificación: 2474
---	---

ES

Art. 0259 – WELDER PROFÍ 4
EPI categoria 2
Tamanhos: 10,5

Por favor, leia atentamente estas instruções antes de utilizar o equipamento! É obrigatório incluir estas instruções de utilização ao transferir equipamento de proteção individual (EPI) ou entregá-las ao destinatário. Para o efeito, estas instruções de utilização podem ser reproduzidas sem restrições e ao abrigo de [www.feldtmann.de](#) pode ser descarregado.

Marcações nas luvas

- = Estas luvas estão certificadas como equipamento de proteção individual (EPI). A marcação CE indica que este produto cumpre os requisitos do Regulamento (UE) n.º 2016/425. Pode consultar a declaração de conformidade em [www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen](#)
- = É necessário respeitar as instruções do fabricante!
- = Data de fabrico: consulte a etiqueta CE na luva

Explicação e números de referência das normas cujos requisitos são cumpridos pelas luvas:

->Fonte das normas: Jornal Oficial da União Europeia. Disponível na DIN Media GmbH, 10787 Berlim. [www.dinmedia.de](#)
EN ISO 21420:2020 Luvas de proteção – Requisitos gerais e métodos de ensaio para luvas
EN 388:2019 Luvas de proteção contra riscos mecânicos devem atingir, no mínimo, o Nível de Desempenho 1 ou o Nível de Desempenho A no ensaio de resistência ao corte TDM, em conformidade com a norma EN ISO 13997:1999, para pelo menos uma das seguintes propriedades (resistência à abrasão, resistência ao corte, resistência ao rasgo e resistência à perfuração). Os resultados relativos ao nível de desempenho referem-se à palma da mão.
Resistência à abrasão: O número de rotações necessárias para desgastar a luva de ensaio.
Resistência ao corte: O número de ciclos de ensaio durante os quais a amostra é cortada a uma velocidade constante. Os resultados do ensaio de corte devem só deve ser considerado indicativo se se verificar um embolamento durante o ensaio de resistência ao corte, enquanto o ensaio de resistência ao corte TDM serve de referência resultando em termos de desempenho.
Força de propagação do rasgo: A força necessária para rasgar ainda mais a amostra de ensaio com entalhe.
Força de perfuração: A força necessária para perfurar a amostra de ensaio utilizando uma ponta de ensaio normalizada.

 ABCDE	Critérios de teste	Avaliação	0259 – WELDER PROFI 4	Exame						
	A = Resistência à abrasão	0 - 4	3	A = Resistência à abrasão (número de ciclos de abrasão)	1	2	3	4	5	
	B = Resistência ao corte (ensaio de corte)	0 - 5	1	B = Resistência ao corte (Índice) – Ensaio de corte	100	500	2000	8000	-	
	C = Força de propagação do rasgo	0 - 4	4	C = Força de propagação do rasgo (N)	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0	
	D = Força de perfuração	0 - 4	3	D = Força de perfuração (N)	10	25	50	75	-	
	E = Resistência ao corte (TDM) de acordo com a norma EN ISO 13997:1999				20	60	100	150	-	
				Exame						
					A	B	C	D	E	F
				E = Resistência ao corte de acordo com a norma EN ISO 13997:1999 (N)	2	5	10	15	22	30

Quanto maior for o número, melhor será o resultado do teste. X significa «não testado». P significa «aprovados».

EN 407:2020 Luvas de proteção contra riscos térmicos

Critérios de teste	Avaliação	0259 – WELDER PROFÍ 4
A = Propagação limitada das chamas	0 - 4	4
B = Calor por contacto	0 - 4	1
C = Calor convectivo	0 - 4	2
D = Calor radiante	0 - 4	X
E = Pequenos sapicos de metal fundido	0 - 4	4
F = Grandes quantidades de metal fundido	0 - 4	X

Exame	1	2	3	4
Propagação limitada das chamas: Tempo de pós-combustão (s)	≤15	≤10	≤3	≤2
Tempo de pós-luminescência (s)	-	≤120	≤25	≤5
Calor de contacto (°C)	100	250	350	500
Tempo de limiar (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
Calor convectivo: Índice de proteção térmica HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
Calor radiante: Transferência de calor t ₂ (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
Pequenos sapicos de metal fundido – número de gotas	≥5	≥15	≥25	≥35
Grandes quantidades de metal fundido – ferro líquido (g)	30	60	120	200

A marcação «X» em vez de um número significa que as luvas não se destinam a utilização abrangida por este ensaio. **AVISO:** Se as luvas tiverem um nível de desempenho 1 ou 2 em termos de comportamento em caso de incêndio, não devem entrar em contacto com uma chama aberta. No caso de luvas multicamadas em que as camadas possam ser separadas umas das outras, os níveis de desempenho aplicam-se apenas à luva na sua totalidade, incluindo todas as camadas.

EN 12477:2001 + A1:2005 Luvas de proteção para soldadores

Estas luvas de proteção dividem-se nos tipos A e B. Ambos os tipos devem ser submetidos a ensaios de acordo com os critérios a seguir indicados e, consoante o tipo, devem cumprir os respetivos níveis mínimos de desempenho.

Critérios de teste	Ensaio de acordo com a norma	Resultados mínimos dos testes	0259 – WELDER PROFÍ 4
		Tipo A	Tipo B
Abrasion resistance	EN 388	2	1
Cut resistance (Coupe)	EN 388	1	1
Tear propagation force	EN 388	2	1
Puncture force	EN 388	2	1
Limited flame spread	EN 407	3	2
Contact heat	EN 407	1	1
Convective heat	EN 407	2	0
Small splashes of molten metal	EN 407	3	2
Destreza	EN ISO 21420	1	4

Se o ensaio for aprovado, as luvas devem ser marcadas com o número da norma e a letra que indica a versão. Os pictogramas relativos aos riscos térmicos e mecânicos também devem ser exibidos.

NOTAS IMPORTANTES: Atualmente, não existe um método de ensaio normalizado para a transmissão de raios UV dos materiais das luvas. No entanto, as luvas de proteção para soldadores são atualmente fabricadas de forma a que, normalmente, não permitam a passagem da radiação UV. Com o equipamento de soldadura por arco, não é possível proteger todas as peças por arco, não é possível proteger todas as peças por arco. Estas luvas não oferecem proteção contra choques elétricos causados por equipamento defeituoso ou pelo contacto com partes sob tensão. As luvas molhadas, sujas ou encharcadas de suor apresentam uma resistência elétrica reduzida, o que aumenta o risco de choque elétrico.

Informações gerais

Estas informações destinadas ao utilizador têm como objetivo ajudá-lo a selecionar o seu equipamento de proteção individual; embora os ensaios laboratoriais forneçam orientações sobre a seleção, não permitem avaliar as condições reais do local de trabalho. Por conseguinte, cabe ao utilizador, e não ao fabricante, verificar a adequação de uma determinada luva à aplicação pretendida.

Utilização prevista, área de aplicação e avaliação de riscos

Esta luva destina-se exclusivamente a utilizações de uso geral que envolvam riscos mecânicos menores. O seguinte aplica-se a todas as luvas com uma classificação de resistência ao rasgo de Nível 1 ou superior: as luvas não devem ser utilizadas se houver risco de a mão ser arrastada para dentro de peças rotativas de máquinas. Não oferece proteção contra objetos pontiagudos, por exemplo, agulhas de injeção. Esta luva oferece proteção adicional contra o contacto com objetos quentes, de acordo com os resultados do nível de desempenho acima indicados. Se tiver alguma dúvida ou incerteza relativamente à utilização desta luva, contacte o responsável pela saúde e segurança da sua empresa, o fornecedor ou o fabricante.

Limpeza e cuidados

Recomendamos a limpeza com produtos de limpeza comuns (por exemplo, escovas, panos de limpeza, etc.). A lavagem ou a limpeza a seco requerem consulta prévia a uma empresa especializada reconhecida, uma vez que esse tratamento pode alterar as propriedades de proteção das luvas. Antes da reutilização, as luvas devem ser sempre verificadas quanto a danos. O mesmo se aplica ao seu desempenho de proteção, de acordo com os níveis de desempenho especificados. A avaliação com base nos níveis de desempenho acima indicados assenta em ensaios realizados em luvas não utilizadas. A aplicação destes resultados a luvas que tenham sido submetidas a tratamentos de manutenção requer a realização de ensaios adequados.



Embalagem, armazenamento e eliminação

Este produto é fornecido em embalagens de retalho normalizadas, feitas de cartão reciclável. A unidade de embalagem mais pequena é acondicionada em sacos de PE ou em embalagens ecológicas semelhantes. As luvas devem ser armazenadas corretamente, ou seja, em caixas de cartão em locais secos. Fatores como a humidade, a temperatura, a luz e as alterações naturais do material podem resultar numa alteração das propriedades de proteção. Isto aplica-se também, mutatis mutandis, ao transporte. Não é possível especificar um prazo de validade, uma vez que este depende do grau de desgaste, da utilização e/ou da aplicação específica das luvas. A eliminação do produto deve cumprir os regulamentos locais.

Riscos para a saúde

Podem ocorrer reações alérgicas durante a utilização deste produto. Caso surjam reações alérgicas, recomenda-se que deixe de utilizar estas luvas por enquanto e consulte um médico

Nome e endereço do fabricante

HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
[www.feldtmann.de](#)
[info@feldtmann.de](#)

Organismo notificado responsável pela realização do exame de tipo

MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
N.º do organismo de certificação: 2474

PT

Art. 0259 – WELDER PROFÍ 4
DPI categoria 2
Dimensioni: 10,5

Si prega di leggere attentamente il presente documento prima dell'uso! È obbligatorio allegare le presenti istruzioni per l'uso al momento della cessione dei dispositivi di protezione individuale (DPI) o consegnarle al destinatario. A tal fine, le presenti istruzioni per l'uso possono essere riprodotte senza restrizioni e in base a [www.feldtmann.de](#) può essere scaricato.

Segni sui guanti

- = Questi guanti sono certificati come dispositivi di protezione individuale (DPI). Il marchio CE attesta che questo prodotto soddisfa i requisiti del Regolamento (UE) 2016/425. È possibile consultare la dichiarazione di conformità all'indirizzo [www.feldtmann.de/Konformitaetserlaengungen](#)
- = È necessario attenersi alle indicazioni del produttore!
- = Per la data di produzione, consultare l'etichetta CE apposta sui guanti

Spiegazione e numeri di riferimento delle norme i cui requisiti sono soddisfatti dai guanti:

->Fonte delle norme: Gazzetta ufficiale dell'Unione europea. Disponibile presso DIN Media GmbH, 10787 Berlino. [www.dinmedia.de](#)
EN ISO 21420:2020 Guanti di protezione – Requisiti generali e metodi di prova per i guanti
EN 388:2019 Guanti di protezione contro i rischi meccanici devono raggiungere almeno il Livello di prestazione 1 o il Livello di prestazione A nella prova di resistenza allo strappo TDM, in conformità alla norma EN ISO 13997:1999, per almeno una delle seguenti proprietà (resistenza all'abrasione, resistenza al taglio, resistenza allo strappo e resistenza alla perforazione). I risultati relativi al livello di prestazione si riferiscono al palmo della mano.
Resistenza all'abrasione: Il numero di giri necessari per consumare il guanto di prova.
Resistenza al taglio: Il numero di cicli di prova durante i quali il provino viene tagliato a velocità costante. I risultati della prova di taglio dovrebbero può essere considerato solo indicativo se durante la prova di resistenza al taglio si verifica un smussamento, mentre la prova di resistenza al taglio TDM costituisce il riferimento risultati in termini di prestazioni.
Forza di propagazione della lacerazione: La forza necessaria per strappare ulteriormente il provino dentellato.
Forza di perforazione: La forza necessaria per perforare il provino utilizzando una punta di prova standardizzata.



ARBCOE

0259 – WELDER

PROFI 4

Criteri di prova	Valutazione	
A = Resistenza all'abrasione	0 - 4	3
B = Resistenza al taglio (prova di taglio)	0 - 5	1
C = Forza di propagazione della lacerazione	0 - 4	4
D = Forza di perforazione	0 - 4	3
E = Resistenza al taglio (TDM) secondo la norma EN ISO 13997:1999	A - F	X

Esame	1	2	3	4	5
A = Resistenza all'abrasione (numero di cicli di abrasione)	100	500	2000	8000	-
B = Resistenza al taglio (indice)	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0
C = forza di propagazione della lacerazione (N)	10	25	50	75	-
D = Forza di perforazione (N)	20	60	100	150	-

Esame	A	B	C	D	E	F
E = Resistenza al taglio secondo la norma EN ISO	2	5	10	15	22	30

Più alto è il numero, migliore è il risultato del test.

X significa "non testato". P significa "superato".

EN 407:2020 Guanti di protezione contro i rischi termici

Criteri di prova	Valutazione	0259 – WELDER PROFÍ 4
A = Diffusione limitata della fiamma	0 - 4	4
B = Calore di contatto	0 - 4	1
C = Calore convettivo	0 - 4	2
D = Calore radiante	0 - 4	X
E = Piccoli schizzi di metallo fuso	0 - 4	4
F = Grandi quantità di metallo fuso	0 - 4	X

Esame	1	2	3	4
Diffusione limitata della fiamma: Tempo di postcombustione (s)	≤15	≤10	≤3	≤2
Tempo di postluminescenza (s)	-	≤120	≤25	≤5
Calore di contatto (°C)	100	250	350	500
Tempo di soglia (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
Calore convettivo: Indice di protezione termica HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
Riscaldamento radiante: Trasferimento di calore t ₂ (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
Piccoli spruzzi di metallo fuso – numero di gocce	≥5	≥15	≥25	≥35
Grandi quantità di metallo fuso – ferro liquido (g)	30	60	120	200

Il simbolo "X" al posto di un numero indica che i guanti non sono destinati all'uso previsto dalla presente prova. **AVVERTENZA:** Se i guanti presentano un livello di prestazione 1 o 2 per quanto riguarda il comportamento al fuoco, non devono entrare in contatto con fiamme libere. Nel caso di guanti multistrati in cui gli strati possono essere separati l'uno dall'altro, i livelli di prestazione si applicano solo all'intero guanto, compresi tutti gli strati.

EN 12477:2001 + A1:2005 Guanti di protezione per saldatori

Questi guanti protettivi si suddividono in tipo A e tipo B. Entrambi i tipi devono essere sottoposti a prove in base ai seguenti criteri e, a seconda del tipo, devono soddisfare i rispettivi livelli minimi di prestazione.

Criteri di prova	Prove conformi alla norma	Risultati minimi del test	0259 – WELDER PROFÍ 4
		Tipo A	Tipo B
Resistenza all'abrasione	EN 388	2	1
Resistenza al taglio (Coupe)	EN 388	1	1
Forza di propagazione della lacerazione	EN 388	2	1
Forza di perforazione	EN 388	2	1
Diffusione limitata della fiamma	EN 407	3	2
Calore per contatto	EN 407	1	1
Calore convettivo	EN 407	2	0
Piccoli schizzi di metallo fuso	EN 407	3	2
Destrezza	EN ISO 21420	1	4

Se il test viene superato, i guanti devono essere contrassegnati con il numero della norma e la lettera che indica la versione. Devono inoltre essere riportati i pittogrammi relativi ai rischi termici e meccanici.

NOTE IMPORTANTI: Attualmente non esiste un metodo di prova standardizzato per la trasmissione dei raggi UV dei materiali dei guanti. Tuttavia, i guanti protettivi per saldatori sono attualmente realizzati in modo tale da non consentire, in condizioni normali, il passaggio delle radiazioni UV. Con le attrezzature per la saldatura ad arco, non è possibile proteggere tutte le parti sotto tensione dal contatto diretto durante il funzionamento. Se i guanti sono destinati alla saldatura ad arco, questi guanti non offrono protezione contro le scosse elettriche causate da apparecchiature difettose o dal contatto con parti sotto tensione. I guanti bagnati, sporchi o impregnati di sudore presentano una resistenza elettrica ridotta, il che aumenta il rischio di scosse elettriche.

Informazioni generali

Le presenti informazioni per l'utente hanno lo scopo di aiutarli nella scelta dei dispositivi di protezione individuale; sebbene i test di laboratorio forniscano indicazioni in merito alla scelta, essi non sono in grado di valutare le effettive condizioni del luogo di lavoro. Spetta quindi all'utente, e non al produttore, verificare l'idoneità di un determinato guanto all'uso previsto.

Destinazione d'uso, ambito di applicazione e valutazione dei rischi

Questo guanto è adatto esclusivamente per un uso generico che comporti rischi meccanici minimi. Quanto segue vale per tutti i guanti con un livello di resistenza allo strappo pari o superiore al Livello 1: i guanti non devono essere indossati se sussiste il rischio che la mano venga trascinata nelle parti rotanti di una macchina. Non offre protezione contro oggetti appuntiti, ad esempio aghi per iniezioni. Questo guanto offre una protezione aggiuntiva contro il contatto con oggetti caldi, in conformità con i risultati relativi al livello di prestazione sopra indicati. In caso di domande o dubbi sull'uso di questo guanto, si prega di contattare il responsabile della salute e della sicurezza della propria azienda, il fornitore o il produttore.

Pulizia e manutenzione

Si consiglia di pulirli utilizzando prodotti per la pulizia standard (ad es. spazzole, panni, ecc.). Il lavaggio o il lavaggio a secco richiedono la previa consultazione con un'azienda specializzata riconosciuta, poiché tali trattamenti potrebbero alterare le proprietà protettive dei guanti. Prima di riutilizzarli, i guanti devono sempre essere controllati per verificare l'eventuale presenza di danni. Lo stesso vale per le loro prestazioni protettive in conformità con i livelli di prestazione specificati. La valutazione basata sui livelli di prestazione elencati di seguito si fonda su test effettuati su guanti nuovi. L'applicazione di questi risultati a guanti che hanno subito trattamenti di cura richiede l'esecuzione di test appropriati.



Imballaggio, stoccaggio e smaltimento

Questo prodotto viene fornito in confezioni standardizzate per la vendita al dettaglio, realizzate in cartone riciclabile. L'unità di imballaggio più piccola è contenuta in sacchetti di PE o in imballaggi ecomompatibili simili. I guanti devono essere conservati correttamente, ovvero in scatole di cartone in ambienti asciutti. Fattori quali umidità, temperatura, luce e variazioni naturali del materiale possono comportare un'alterazione delle proprietà protettive. Ciò vale, mutatis mutandis, anche per il trasporto. Non è possibile specificare una durata di conservazione, poiché questa dipende dal grado di usura, dall'utilizzo e/o dall'applicazione specifica dei guanti. Lo smaltimento del prodotto deve avvenire nel rispetto delle normative locali.

Rischi per la salute

L'uso di questo prodotto può provocare reazioni allergiche. Qualora si verificassero reazioni allergiche, si raccomanda di sospendere temporaneamente l'uso di questi guanti e di consultare un medico

Nome e indirizzo del produttore

HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
[www.feldtmann.de](#)
[info@feldtmann.de](#)

Organismo notificado incaricato di effettuare l'esame di tipo

MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
Numero dell'ente di certificazione: 2474

IT

A gyártó által szolgáltatott információk a 2016/425/EU rendelet II. mellékletének 1.4. szakaszában foglaltaknak megfelelően (hivatkozás az Európai Unió Hivatalos Lapjainak).

Cikk 0259 – WELDER PROFÍ 4
EVE 2. kategória
Méretök: 10,5

08.07.2026

Kérjük, használat előtt figyelmesen olvassa el ezt a dokumentumot! Ön köteles ezt a használati útmutatót mellékelni az egyéni védőeszközök (PPE) átadásakor, illetve átadni azt a címzettnek. E célból a jelen használati útmutató korlátozás nélkül és a következő feltételek mellett sokszorozható: [www.feldtmann.de](#) letölthető.

A kesztyűn található jelölések

 = Ezek a kesztyűk egyéni védőeszközként (PPE) vannak tanúsítva. A CE-jelölés azt igazolja, hogy ez a termék megfelel az (EU) 2016/425 rendelet követelményeinek. A megfelelőségi nyilatkozat itt található [www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen](#).

 = A gyártó utasításait be kell tartani!

 = A gyártás dátumát lásd a kesztyűn található CE-címkén

A kesztyűk által teljesített szabványok magyarázata és hivatkozási száma:

-> A szabványok forrása: az Európai Unió Hivatalos Lapja. Beszerezhető a DIN Media GmbH-nál, 10787 Berlin. [www.dinmedia.de](#)

EN ISO 21420:2020 Védőkésztyűk – Általános követelmények és vizsgálati módszerek kesztyűkre vonatkozóan

Az EN 388:2019 szabvány szerint, mechanikai kockázatok elleni védőkésztyűknek az EN ISO 13997:1999 szabványnak megfelelő TDM végasálósági vizsgálat során legalább az 1. teljesítményszintet vagy az A teljesítményszintet el kell érniük a következő tulajdonságok közül legalább egy tekintetében (kopásállóság, végasálóság, szakadásállóság és szúrásállóság). A teljesítményszintre vonatkozó eredmények a tényleges vonatkoznak.

Kopásállóság. A vizsgálati kesztyű ekvipázához szükséges fordulatszám.

Végasálóság. Azoknak a vizsgálati ciklusoknak a száma, amelyek során a vizsgálati mintát állandó sebességgel átvágják. A Coupe-vizsgálat eredményeit csak akkor tekinthető iránymutató jellegűnek, ha a végasálósági vizsgálat során tempuluss lép fel, míg a TDM végasálósági vizsgálat referenciatermékeket szolgáltat teljesítménybeli eredmények.

A szakadás terjedési ereje. A bevágott vizsgálati mintát további szakadásig megnyújtásához szükséges erő.

Átszúrási erő. Az az erő, amely szükséges a vizsgálati mintának egy szabványosított vizsgálati hely segítségével történő áttűkaszatásához.



Tesztelési kritériumok	Értékelés	0259 – WELDER PROFÍ 4
A = Kopásállóság	0 - 4	3
B = Végasálóság (Coupe-teszt)	0 - 5	1
C = A szakadás terjedési ereje	0 - 4	4
D = Átszúrási erő	0 - 4	3
E = Végasálóság (TDM) az EN ISO 13997:1999 szabvány szerint	A - F	X

Vizsga	1	2	3	4	5	
A = Kopásállóság (kopási ciklusok száma)	100	500	2000	8000	-	
B = Végasálóság (index) – Vágási teszt	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0	
C = repedésterjedési erő (N)	10	25	50	75	-	
D = Átszúrási erő (N)	20	60	100	150	-	
Vizsga	A	B	C	D	E	F
E = Végasálóság az EN ISO 13997:1999 (N) szabvány szerint	2	5	10	15	22	30

Mínim magasabb a szám, annál jobb a vizsgaeredmény. Az „X” azt jelenti, hogy „megfelel”.

EN 407:2020 Hőhatások elleni védőkésztyűk



Tesztelési kritériumok	Értékelés	0259 – WELDER PROFÍ 4
A = Korlátozott lángterjedés	0 - 4	4
B = Közvetlen hőátadás	0 - 4	1
C = Konvektív hő	0 - 4	2
D = Sugárzó hő	0 - 4	X
E = Apró cseppek olvadtt fém	0 - 4	4
F = Nagy mennyiségű olvadtt fém	0 - 4	X

Ha szám helyett „X” jelölés szerepel, az azt jelenti, hogy a kesztyűket nem az ezen vizsgálati hatálya alá tartozó felhasználásra szánják. **FIGYELMEZTETÉS:** Ha a kesztyű égési veszélyessége vonatkozó teljesítményszintje 1 vagy 2, akkor azok nem kerülhetnek érintkezésbe nyílt lánggal. Az olyan többrétegű kesztyűk esetében, amelyeknél a rétegek egymástól elválaszthatók, a teljesítményszintek kizárólag a teljes kesztyűre vonatkoznak, beleértve az összes réteget.

EN 12477:2001 + A1:2005 Hegesztők számára készült védőkésztyűk

Ezeket a védőkésztyűket A és B típusokra osztják. Mindkét típust a következő kritériumok szerint kell vizsgálni, és a típusot függően meg kell feleltetni a vonatkozó minimális teljesítménykövetelményeknek.

Tesztelési kritériumok	A szabványnak megfelelő tesztelés	Minimális vizsgaeredmények		0259 – WELDER PROFÍ 4
		A típus	B típus	A típus
Kopásállóság	EN 388	2	1	3
Végasálóság (Coupe)	EN 388	1	1	1
A szakadás terjedési ereje	EN 388	2	1	4
Átszúrási erő	EN 388	2	1	3
Korlátozott lángterjedés	EN 407	3	2	4
Közvetlen hőátadás	EN 407	1	1	1
Konvektív hő	EN 407	2	0	2
Apró cseppek olvadtt fém	EN 407	3	2	4
Üvegesség	EN ISO 21420	1	4	1

A vizsgálat sikeres teljesítése esetén a kesztyűket fel kell jelölni a szabvány számával és a változatot jelző betűvel. Ennekivül fel kell tüntetni a hőmérséklet és a mechanikai veszélyekkel kapcsolatos piktogramokat is. **FONTOS MEGJEGYZÉSEK:** Jelenleg nincs szabványosított vizsgálati módszer a kesztyűanyagok UV-áteresztőképességének meghatározására. A hegesztők számára készült védőkésztyűket azonban jelenleg úgy gyártják, hogy azok általában nem engedik át az UV-sugárzást. Ívhegesztő berendezések használatá során nem lehetséges az összes feszültség alatt álló alkatrész védelme a közvetlen érintkezés ellen. Ha a kesztyűket ívhegesztéshez szánják: Ezek a kesztyűk nem nyújtanak védelmet a hibás berendezések által okozott áramütés vagy a feszültség alatt álló alkatrészekkel való érintkezés ellen. A nedves, szennyezett vagyizzadsággal átitált kesztyűk elektromos ellenállása csökken, ami növeli az áramütés kockázatát.

Általános információk

Ez a felhasználó tájékoztató célja, hogy segítséget nyújtson az egyéni védőeszközök kiválasztásában; bár a laboratóriumi vizsgálatok iránymutatást nyújtanak a kiválasztáshoz, azok nem képesek helyettesíteni a munkahelyi tényleges körülményeit. Ezért az adott kesztyűnek a tervezett felhasználási célra való alkalmasságának ellenőrzése a felhasználó, és nem a gyártó felelőssége.

Rendeltetés, alkalmazási terület és kockázátértékelés

Ez a kesztyű kizárólag általános célú használatra alkalmas, ahol csekély mechanikai kockázat áll fenn. Az alábbiak minden, 1. szintű vagy annál magasabb kockázattal és sérüléssel, amelyek vonatkoznak a meghatározott teljesítményszinteknek megfelelő védelmi teljesítményekre is. Az alábbiakban felsorolt teljesítményszintek alapján történő értékelés új, még nem használt kesztyűkön végzett tesztek alapul. Ezen eredmények alkalmazása olyan kesztyűkre, amelyek ápolási kezelésem estek át, megfelelő tesztelés igényel.



Csomagolás, tárolás és ártalmatlanítás

A tisztálthoz szükséges tisztítóeszközök (pl. kefék, tisztítóruhák stb.) használatát javasoljuk. A mosás vagy a vegytisztítás előtt konzultálni kell egy elismert szakértővel, mivel az ilyen kezelés megváltoztathatja a kesztyű védő tulajdonságait. Újrafelhasználás előtt a kesztyűket mindig ellenőrizni kell, hogy nincsenek-e sérülések. Ugyanez vonatkozik a meghatározott teljesítményszinteknek megfelelő védelmi teljesítményekre is. Az alábbiakban felsorolt teljesítményszintek alapján történő értékelés új, még nem használt kesztyűkön végzett tesztek alapul. Ezen eredmények alkalmazása olyan kesztyűkre, amelyek ápolási kezelésem estek át, megfelelő tesztelés igényel.

Felhasználói kockázatok

A termék használata során allergiás reakciók léphetnek fel. Amennyiben bármilyen allergiás reakció jelentkezik, javasoljuk, hogy egyelőre hagyja abba a kesztyű használatát, és forduljon orvoshoz.

A gyártó neve és címe

HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
[www.feldtmann.de](#)
info@feldtmann.de

A típusvizsgálat elvégzéséért felelős bejelentett szervezet

MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
Tanúsító szervezet száma: 2474

HU

Információk előállításához a 2016/425/EU rendelet II. mellékletének 1.4. szakaszában foglaltaknak megfelelően (hivatkozás az Európai Unió Hivatalos Lapjainak).

Art. 0259 – WELDER PROFÍ 4
OZO kategória 2
Velićök: 10,5

08.07.2026

Molmo próbitáje ovo pažljivo prije upotrebe! Obvezni ste priložiti ovo korisničke informacije prilikom prosjedivanja osobne zaštite opreme (OZO) ili ih predati primatelju. U tu svrhu ove korisničke informacije mogu se reproducirati bez ograničenja i pod [www.feldtmann.de](#) može se preuzeti.

Oznake na rukavicama

 = Ove rukavice su certificirane kao osobna zaštitna oprema (PPE). CE oznaka pokazuje da ovaj proizvod ispunjava zahtjeve Uredbe (EU) 2016/425. Izjavu o sukladnosti možete pronaći na [www.feldtmann.de/Konformitaetserklaerungen](#).

 = Informacije proizvođača moraju se poštovati!

 = Datum proizvodnje pogledajte na CE oznaku na rukavici.

Oblastíenje i referentni brojevi standarda čije su zahtjeve zadovoljile rukavice:

->Izvor normi: Službeni list Europske unije. Dostupno kod DIN Media GmbH, 10787 Berlin. [www.dinmedia.de](#)

EN ISO 21420:2020 Zaštitne rukavice – Opći zahtjevi i metode ispitivanja rukavica

EN 388:2019 Zaštitne rukavice protiv mehaničkih opasnostimoraju nositi najmanje razinu izvedbe 1 ili razinu izvedbe A za ispit neznoš prema TDM-u u skladu s EN ISO 13997:1999 za najmanje jednu od sljedećih svojstava (otpornost na abraziju, otpornost na rezanje, otpornost na kidanje i otpornost na probijanje). Rezultati razine izvedbe odnose se na dan.

Otpornost na abraziju: Broj ciklusa potrebnih za probijanje testne rukavice.

Otpornost na rezanje: Broj ciklusa ispitivanja tijekom kojih se ispitni uzorak reže pri konstantnoj brzini. Rezultati Coupe testa trebali bi smatrati se samo indikativnim ako se prijašnje dogodi tijekom testa otpornosti na rezanje, dok TDM test otpornosti na rezanje pruža referentnu vrijednost rezultatu u pogledu performansi.

Sila širenja pukotine: Sila potrebna za daljnje razdvajanje utvoranog ispitnog uzorka.

Snaga probijanja: Sila potrebna za probijanje ispitnog uzorka pomoću standardiziranog ispitnog vrha.



Kriteriji testa	Ocjena	0259 – WELDER PROFÍ 4
A = Otpornost na abraziju	0 - 4	3
B = Otpornost na rezanje (Coupe test)	0 - 5	1
C = Sila širenja pukotine	0 - 4	4
D = Snaga probijanja	0 - 4	3
E = Otpornost na rezanje (TDM) prema EN ISO 13997:1999	A - F	X

Ispit	1	2	3	4	5	
A = Otpornost na abraziju (broj ciklusa abrazije)	100	500	2000	8000	-	
B = Otpornost na rezanje (indeks) Coupe test	1,2	2,5	5,0	10,0	20,0	
C = snaga širenja pukotine (N)	10	25	50	75	-	
D = Snaga probijanja (N)	20	60	100	150	-	
Ispit	A	B	C	D	E	F
E = Otpornost na rezanje prema EN ISO 13997:1999 (N)	2	5	10	15	22	30

Što je broj veći, to je rezultat testa bolji. X znači "nije testirano". Znači "položeno".

EN 407:2020 Zaštitne rukavice protiv toplinskih rizika



Kriteriji testa	Ocjena	0259 – WELDER PROFÍ 4
A = Ograničeno širenje plamena	0 - 4	4
B = Kontaktno zagrijavanje	0 - 4	1
C = Konveksijska toplina	0 - 4	2
D = Zračna toplina	0 - 4	X
E = Mali prskanji rastopljenog metala	0 - 4	4
F = Velike količine rastopljenog metala	0 - 4	X

Ispit	1	2	3	4
Ograničeno širenje plamena: Nakon vremena plamena (s)	≤15	≤10	≤3	≤2
Vrijeme poslije sjaja (s)	100	250	350	500
Prag vremena (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
Kontaktna toplina (°C)	≥15	≥15	≥15	≥15
Konveksijska toplina: Indeks toplinske zaštite HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
Zračno grijanje: Prenos topline t _s (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
Mali prskanji rastopljenog metala – broj kapljica	≥5	≥15	≥25	≥35
Velike količine rastopljenog metala – tekućeg železa (g)	30	60	120	200

Oznaka "X" umjesto broja znači da rukavice nisu namijenjene za upotrebu obuhvaćenu ovim testom. **UPOZORENJE:** Ako rukavice imaju razinu izvedbe 1 ili 2 za ponašanje pri izlaganju plamenu, ne smiju doći u kontakt s otvorenim plamenom. Za višeslojne rukavice kod kojih se slojevi mogu odvojiti jedni od drugih, razine izvedbe primjenjuju se samo na cijelu rukavicu, uključujući sve slojeve.

EN 12477:2001 + A1:2005 Zaštitne rukavice za zavarivanje

Ove zaštitne rukavice podijeljene su na tipove A i B. Oba tipa moraju biti testirana prema sljedećim kriterijima i, ovisno o tipu, moraju zadovoljiti odgovarajuće minimalne razine performansi.

Kriteriji testa	Testiranje u skladu sa standardom	Minimalni rezultati testa		0259 – WELDER PROFÍ 4
		Tip A	Tip B	Tip A
Otpornost na abraziju	EN 388	2	1	3
Otpornost na rezanje (Coupe)	EN 388	1	1	1
Sila širenja pukotine	EN 388	2	1	4
Snaga probijanja	EN 388	2	1	3
Ograničeno širenje plamena	EN 407	3	2	4
Kontaktno zagrijavanje	EN 407	1	1	1
Konveksijska toplina	EN 407	2	0	2
Mali prskanji rastopljenog metala	EN 407	3	2	4
Vještina	EN ISO 21420	1	4	1

Ako je test položen, rukavice moraju biti označene standardnim brojem i slovom koje označava verziju. Također moraju biti prikazani piktogrami za termičke i mehaničke opasnosti.

VAŽNE NAPOMENE: standardizirana metoda ispitivanja propusnosti materijala za rukavice za UV zračenje. Međutim, zaštitne rukavice za zavarivanje trenutno se proizvode na takav način da obično ne propuštaju UV zračenje. Kod opreme za lučno zavarivanje nije moguće zaštititi sve pod naponom nadd dijelove od izravnog kontakta tijekom rada. Ako su rukavice namijenjene za zavarivanje lučnim lukom: Ove rukavice ne pružaju zaštitu od električnog udara uzrokovanog neispravnom opremom ili kontaktom s pod naponom. Mokre, prljave ili rukavice natopljene znojem imaju smanjen električni otpor, što povećava rizik od električnog udara.

Opće informacije

Ove informacije za korisnika namijenjene su da vam pomognu pri odabiru osobne zaštitne opreme; iako laboratorijski testovi pružaju smjernice za odabir, oni ne mogu procijeniti stvarne radne uvjete. Stoga je odgovornost korisnika, a ne proizvođača, provjeriti prikladnost određene rukavice za namijenjenu primjenu.

Namjena, područje primjene i procjena rizika

Ova rukavica je pogodna isključivo za opću upotrebu koja uključuje manje mehaničke rizike. Sljedeće se odnosi na sve rukavice s ocjenom otpornosti na podizanje razine 1 ili više: rukavice se ne smiju nositi ako postoji rizik da ruka bude uočena u rotirajuće dijelove stroja. Ne pruža zaštitu od ostalih predmeta, npr. igla za injekcije. Ova rukavica pruža dodatnu zaštitu od kontakta s vrućim predmetima u skladu s gore navedenim rezultatima razine izvedbe. Ako imate bilo kakvih pitanja ili nedoumica u vezi s uporabom ove rukavice, obratite se službeniku za zaštitu na radu u svojoj tvrtki, dobavljaču ili proizvođaču.

Čišćenje i održavanje

Preporučujemo čišćenje standardnim sredstvima za čišćenje (npr. četke, krpe za čišćenje itd.). Pranje ili kemijsko čišćenje zahtijeva prethodnu konzultaciju s priznatim stručnom tvrkom, budući da takav tretman može promijeniti zaštitna svojstva rukavica. Prije ponovne uporabe rukavice je potrebno uvijek provjeriti na oštećenja. Isto vrijedi i za njihovu zaštitu učinkovitost u skladu s navedenim razinama učinkovitosti. Procjena prema razinama učinkovitosti navedenim u nastavku temelji se na testovima provedenim na neiskorištenim rukavicama. Primjena tih rezultata na rukavice koje su podvrgnute tretmanu nijege zahtijeva provođenje odgovarajućih testova.



Zdravstveni rizici

Mogu se pojaviti alergijske reakcije pri korištenju ovog proizvoda. Ako se pojave alergijske reakcije, preporučuje se privremeno prestati koristiti ove rukavice i potražiti liječničku pomoć.

Naziv i adresa proizvođača

HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
[www.feldtmann.de](#)
info@feldtmann.de

Objavljeno tijelo odgovorno za provođenje ispitivanja tipa

MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
Broj tijela za certificiranje: 2474

HR

Pred uporabo to pozorno preberite! Ob posredovanju osebne zaščitne opreme (OZO) ste dolžni priložiti ta navodila za uporabo ali jih izročiti prejemu. V ta namen se ta navodila za uporabo lahko neomejeno razmnožujejo in pod www.feldtmann.de ga je mogoče prenesti.

Oznake na rokavcih

-  = Te rokavice so certificirane kot osebna zaščitna oprema (PPE). Oznaka CE kaže, da ta izdelek izpolnjuje zahteve Uredbe (EU) 2016/425. **Izjavo o skladnosti najdete na www.feldtmann.de/Konformitaetsaerklarungen.**
-  = Upoštevali je treba navodila proizvajalca!
-  = Datum izdelave je naveden na oznaki CE na rokavici

Poljasnilo in referenčne številke standardov, katerih zahteve izpolnjujejo rokavice:

->Vir standardov: Uradni list Evropske unije. Na voljo pri podjetju DIN Media GmbH, 10787 Berlin. www.dinmedia.de

EN ISO 21420:2020 Zaščitne rokavice – Splošne zahteve in preskusne metode za rokavice

EN 388:2019 Zaščitne rokavice proti mehanskim tveganjem morajo pri preskusu odpornosti proti prerezom TDM v skladu z EN ISO 13997:1999 doseči vsaj raven učinkovitosti 1 ali raven učinkovitosti A za vsaj eno od naslednjih lastnosti (odpornost proti obrabi, odpornost proti prerezom, odpornost proti raztrganju in odpornost proti prebodom). Rezultati ravni učinkovitosti se nanašajo na dlan.

Odpornost proti obrabi: Število obratov, potrebnih za pretrganje preskusne rokavice.

Odpornost proti prerezanju: Število preskusnih ciklov, med katerimi se preskusni vzorec prereže s konstantno hitrostjo. Rezultati preskusa Coupe se sme obravnavati le kot okvirna vrednost, če med preskusom odpornosti proti prerezanju pride do otiputve, medtem ko preskus odpornosti proti prerezanju po metodi TDM zagotavlja referenca rezanja v smislu zmogljivosti.

Sila širjenja raztrganine: Sila, potrebna za nadaljnje raziranje zarezanega preskusnega vzorca.

Sila preboja: Sila, potrebna za prebod testnega vzorca s standardiziranim preskusnim končastim nastavkom.

 ABCDE	Merila za preskušanje		Ocena	PROFI 4					
	A = Odpornost proti obrabi		0 - 4	3					
	B = Odpornost proti prerezanju (preskus Coupe)		0 - 5	1					
	C = Sila širjenja raztrganine		0 - 4	4					
	D = Sila preboja		0 - 4	3					
	E = Odpornost proti prerezanju (TDM) v skladu z EN ISO 13997:1999		A - F	X					
			A - F	X					
Preizkus									
A = Odpornost proti prerezanju v skladu s standardom EN ISO 13997:1999 (N)		2	5	10	15	22	30		

Čim višja je številka, tem boljši je rezultat testa. X pomeni »ni bilo preizkušeno«. P pomeni »uspešno«.

EN 407:2020 Zaščitne rokavice proti toplotnim tveganjem

 ABCDEF	Merila za preskušanje	Ocena	0259 – WELDER		Preizkus		1				2		3		4	
			PROFI 4													
A	A = Omejeno širjenje plamena	0 - 4	4													
	B = Stik z vročino	0 - 4	1													
	C = Konvekcijska toplota	0 - 4	2													
	D = Silajna toplota	0 - 4	X													
	E = Majhni brizgi staljene kovine	0 - 4	4													
	F = Velike količine staljene kovine	0 - 4	X													

Oznaka "X" namesto številke pomeni, da rokavice niso namenjene za uporabo, ki jo zajema ta preskus. **OPOMBUJLO:** Če imajo rokavice stopnjo zaščite 1 ali 2 glede obnašanja pri gorenju, se ne smejo dotikati odprtega ognja. Pri večplastnih rokavcih, pri katerih je mogoče plesti ločiti med seboj, stopnje zaščite veljajo le za celotno rokavico, vključno z vsemi plastmi.

EN 12477:2001 + A1:2005 Zaščitne rokavice za varilce

Te zaščitne rokavice so razdeljene na tipa A in B. Oba tipa morata biti preskušena v skladu z naslednjimi merili in morata, odvisno od tipa, izpolnjevati ustrezne minimalne zahteve glede učinkovitosti.

Merila za preskušanje	Preskušanje v skladu s standardom	Minimalni rezultati testov		0259 – WELDER PROFII 4
		Tip A	Tip B	
Odpornost proti obrabi (Coupe)	EN 388	2	1	3
Odpornost proti prerezanju (Coupe)	EN 388	1	1	1
Sila širjenja trganja	EN 388	2	1	4
Sila preboja	EN 388	2	1	3
Omejeno širjenje plamena	EN 407	3	2	4
Stik z vročino	EN 407	1	1	1
Konvekcijska toplota	EN 407	2	0	2
Majhni brizgi staljene kovine	EN 407	3	2	4
Spretnost	EN ISO 21420	1	4	4

Če so rokavice uspešno prestale preskus, jih je treba označiti s številko standarda in črko, ki označuje različico. Prav tako morajo biti prikazani piktogrami za toplotne in mehanske nevarnosti.

POVEZANE OPOMBE: Trenutno ne obstaja standardizirana preskusna metoda za merjenje prepustnosti UV-sevanja pri materialih rokavic. Vendar so zaščitne rokavice za varilce trenutno izdelane tako, da običajno ne prepuščajo UV-sevanja. Pri opremi za oblačno varjenje ni mogoče zaščititi vseh delov pod napetostjo pred neposrednim stikom med delovanjem. Če so rokavice namenjene oblačnemu varjenju: Te rokavice ne zagotavljajo zaščite pred električnim udarom, ki ga povzroča okvarjena oprema ali stik z deli pod napetostjo. Mokre, umazane ali z znojem prepojene rokavice imajo zmanjšan električni udar, kar poveča tveganje za električni udar.

Splošne informacije

Te informacije za uporabnike so namenjene pomoči pri izbiri osebne zaščitne opreme; čeprav laboratorijski testi nudijo smernice za izbiro, ne morejo oceniti dejanskih razmer na delovnem mestu. Zato je odgovornost uporabnika, in ne proizvajalca, da preveri primernost določenih rokavic za predvideno uporabo.

Predvidena uporaba, področje uporabe in ocena tveganja

Ta rokavica je primerna izključno za splošno uporabo, pri kateri obstajajo manjša mehanska tveganja. Za vse rokavice s stopnjo odpornosti proti pretrganju 1 ali višjo velja naslednje: rokavice se ne sme nositi, če obstaja nevarnost, da bi roka zasila v vrteče se dele stroja. Ne zagotavljajo zaščite pred ostrimi predmeti, npr. injektivskimi iglami. Ta rokavica nudi dodatno zaščito pred stikom z vročimi predmeti v skladu z gornji navedenimi rezultati ravni zmogljivosti. Če imate kakršna koli vprašanja ali pomisleke glede uporabe te rokavice, se obrnite na pooblaščenca za varnost in zdravje pri delu v vašem podjetju, dobavitelja ali proizvajalca.

Čiščenje in vzdrževanje

Priporočamo čiščenje s standardnimi čistilnimi pripomočki (npr. krtače, krpe za čiščenje itd.). Pred pranjem ali kemičnim čiščenjem je še treba posvetovati s prizanim specializiranim podjetjem, saj lahko takšna obdelava spremeni zaščitne lastnosti rokavic. Pred ponovno uporabo je treba rokavice vedno pregledati, ali so poškodovane. Enako velja za njihovo zaščitno učinkovitost v skladu z določenimi ravni učinkovitosti. Ocena na podlagi spodaj navedenih ravni učinkovitosti temelji na preskusi, izvedenih na neuporabljenih rokavcih. Uporaba teh rezultatov za rokavice, ki so bile obdelane, zahteva izvedbo ustreznih preskusov...



Pakiranje, skladiščenje in odstranjevanje

Ta izdelek se dobavlja v standardiziranih maloprodajni embalaži iz reciklirane kartonske plošče. Najmanjša embalažna enota je zapakirana v vrečke iz PE ali podobno okolju prijazno embalažo. Rokavice je treba pravilno shranjevati, tj. v kartonskih skafih v suhih prostorih. Dejavniki, kot so vlaga, temperatura, svetloba in naravne spremembe materiala, lahko povzročijo spremembo zaščitnih lastnosti. To velja za ustreznimi prilagoditvami, tudi za prevoz. Rok uporabnosti ni mogoče določiti, saj je odvisen od stopnje obrabe, načina uporabe in/ali konkretne uporabe rokavic. Odstranjevanje izdelka mora biti v skladu z lokalnimi predpisi.

Zdravstvena tveganja

Pri uporabi tega izdelka lahko pride do alergijskih reakcij. Če se pojavijo kakršne koli alergijske reakcije, priporočamo, da začasno prenehate z uporabo teh rokavic in poiščete zdravniško pomoč.

Ime in naslov proizvajalca
HELMUT FELDTMANN GmbH
Zunftstraße 28
D-21244 Buchholz/Nordheide
www.feldtmann.de
info@feldtmann.de

Priljubljeni organ, pristojen za izvedbo preskusa tipa
MIRTA KONTROL d.o.o.
Javorinska 3
HR-10040 Zagreb - Dubrava
Številka certifikacijskega organa: 2474

SL

Läs detta noggrant innan användning! Du är skyldig att bifoga denna användarinformation när du vidarebefordrar personlig skyddsutrustning (PPE) eller att överlämna den till mottagaren. För detta ändamål får denna användarinformation kopieras utan begränsningar och under www.feldtmann.de kan laddas ner.

Märkningar på handskarna

-  = Dessa handskar är certifierade som personlig skyddsutrustning (PPE). CE-märkningen visar att denna produkt uppfyller kraven i förordning (EU) 2016/425. Du hittar överensstämmelseförklaringen på www.feldtmann.de/Konformitaetsaerklarungen.
-  = Tillverkarens anvisningar måste följas!
-  = Tillverkningsdatum – se CE-märkningen på handsken

Förklaring och referensnummer för de standarder vars krav uppfylls av handskarna:

->Källa för standarderna: Europeiska unionens officiella tidning. Kan beställas från DIN Media GmbH, 10787 Berlin. www.dinmedia.de

EN ISO 21420:2020 Skyddshandskar – Allmänna krav och provningsmetoder för handskar

EN 388:2019 Skyddshandskar mot mekaniska risker måste uppnå minst prestandanivå 1 eller prestandanivå A vid TDM-skåmständstestet enligt EN ISO 13997:1999 för minst en av följande egenskaper (slitstyrka, skåmständ, rivhållfasthet och punkteringsmotstånd). Resultaten för prestandanivåerna avser handflatan.

Slitstyrka: Antalet varv som krävs för att testhandsken ska slitas igenom.

Skårhållfasthet: Antalet provcykler under vilka provkroppen skärs igenom med konstant hastighet. Resultaten från Coupe-provningen bör ska endast betraktas som vägledning om avtrubning uppstår under skåmständstestet, medan TDM-skåmständstestet utgör referens resultat vad gäller prestanda.

Rivningsutredningskraft: Den kraft som krävs för att riva sönder det skårade provstycket ytterligare.

Genomboringskraft: Den kraft som krävs för att genomborra provkroppen med hjälp av en standardiserad prospekt.

 ABCDE	Testkriterier	Utvärdering	0259 – WELDER PROFII 4	Undersökning				
				A	B	C	D	E
A	A = Slitstyrka	0 - 4	3	A = Slitstyrka (antal nötningscykler)				
	B = Skårhållfasthet (Coupe-test)	0 - 5	1	B = Skårhållfasthet (index)				
	C = Rivningsutredningskraft (N)	0 - 4	4	C = sprickutbredningskraft (N)				
	D = Genomboringskraft	0 - 4	3	D = Genomboringskraft (N)				
	E = Genomboringskraft	0 - 4	3	E = Skåmständ enligt EN ISO 13997:1999				
				Undersökning				
				A = Skåmständ (TDM) enligt EN ISO 13997:1999				
				2	5	10	15	22
				30	60	120	200	

Ju högre siffror, desto bättre testresultat. X betyder "ej testat". P betyder "godkänt".

EN 407:2020 Skyddshandskar mot termiska risker

 ABCEDF	Testkriterier	Utvärdering	0259 – WELDER PROFI 4	Undersökning	1	2	3	4
	A = Begränsad flamutbredning	0 - 4	4	Begränsad flamutbredning: Efterbrinntid (s)	≤15	≤10	≤3	≤2
	B = Kontaktvärme	0 - 4	1	Efterglödningstid (s)	-	≤120	≤25	≤5
	C = Konvektiv värme	0 - 4	2	Kontaktvärme (°C)	100	250	350	500
	D = Strålningvärme	0 - 4	X	Tidskellid (s)	≥15	≥15	≥15	≥15
	E = Små stänk av smält metall	0 - 4	4	Konvektiv värme: Värmskyddsinde HTI (s)	≥4	≥7	≥10	≥18
	F = Stora mängder smält metall	0 - 4	X	Strålningvärme: Värmeöverföring t ₂ (s)	≥5	≥30	≥90	≥150
				Små stänk av smält metall – antal droppar	≥5	≥15	≥25	≥35
					30	60	120	200
					≥15	≥15	≥15	≥15

Om märkningen "X" anges istället för ett nummer innebär det att handskarna inte är avsedda för den användning som omfattas av detta test. **VARNING:**

Om handskarna har prestandanivå 1 eller 2 vad gäller brandbeteendande får de inte komma i kontakt med öppen eld. För flerskiktiga handskar där skikten kan separeras från varandra gäller prestandanivåerna endast för hela handsken, inklusive alla skikt.

EN 12477:2001 + A1:2005 Skyddshandskar för svetsare

Dessa skyddshandskar delas in i typ A och typ B. Båda typerna måste testas enligt följande kriterier och, beroende på typ, uppfylla respektive minimikrav på prestanda.

Testkriterier	Provning enligt standard	Minimikrav för provresultat		0259 – WELDER PROFII 4
		Typ A	Typ B	
Skärhållkraft	EN 388	2	1	3
Sittakylfästhet (Coupe)	EN 388	2	1	1
Rivningsutbredningskraft	EN 388	2	1	4
Genomboringskraft	EN 388	2	1	3
Begränsad flamutbredning	EN 407	3	2	4
Kontaktyrme	EN 407	1	1	1
Konkvedy värme	EN 407	2	0	2
Små stänk av smält metall	EN 407	3	2	4
Fingrighet	EN ISO 21420	1	2	1